

Valencia a su Patrona



Todo por vos,
Señora!

Alma Gumplowitz que es insensata la pretensión del hombre que aspira a comprender el infinito. "La vida del ser humano—dice—es una cadena sin principio ni fin: cada ser es un eslabón de esta cadena, y por lo tanto no puede abarcar lo que fuera de él existe. Bastante hará con contentarse en conocer los principios más inmediatos, las causas más próximas de las cosas; remontarse más allá de lo que la experiencia enseña es tan necio como pretender tocar el cielo con las manos."

He ahí, resumida en pocas palabras, toda la teoría de la moderna ciencia. Lo que se ve, lo que se oye, lo que se toca, eso es la verdad; la vida del espíritu y de la razón, el engranaje admirable de la inteligencia, que en brazos de la inducción sube desde los efectos a las causas, o que desciende, apoyándose en la deducción, de lo general a lo particular, todo eso, que es algo que se sale de lo material y de lo sensible, casi no tiene significación y alcance para los positivistas modernos.

Por este procedimiento singular y grosero, la inteligencia, el elemento superior y espiritual del hombre, ha sido puesto al servicio de nuestra parte más material y baja. Un águila encadenada; un león apresado dando vueltas a una noria; he aquí el símil de lo que el materialismo piensa acerca de la razón.

Tan bajo oficio no tiene más objeto que separar a la criatura del Creador, al hombre de su Dios, porque al suprimir el elemento espiritual y borrar de nuestra propia conciencia la idea de un alma, nos hundimos en el abismo de la materia y nos ponemos al nivel de los seres inferiores. Entre un irracional y un hombre, desde el punto de vista de la moderna filosofía sensualista, no hay más que una menguada diferencia.

En frente de este sistema desconsolador, la filosofía cristiana sienta las afirmaciones más rotundas acerca de la existencia del alma inmaterial, de la posibilidad de conocer los misterios

augustos de la divinidad, con el apoyo eficaz y decidido de la revelación, que es el guía que nos lleva a Dios por los senderos tortuosos de nuestra falible inteligencia.

No hay, no puede haber ni mengua ni desdoro en reconocer nuestra inferioridad con respecto a la suprema sabiduría y al bien supremo. Es el hombre el primero y más excelso de entre todos los seres sensibles; pero es una criatura al fin y al cabo, y sería injusto e ingrato si no reconociese que entre ella y su Hacedor media un abismo de diferencia.

La religión cristiana ha salvado ese abismo; el dogma lo declara y por la fe lo creemos. Dios se humanó para en cierto modo divinizar al hombre; se hizo una especie de unión entre ambos, y lo infinito y lo finito se juntaron para reunirse en una suprema aspiración, en un deseo de felicidad, que el hombre no comprende en esta vida, pero que puede conseguir en otro mundo mejor.

He aquí por qué es infinitamente más grande la filosofía católica que la filosofía atea; en ésta se encadena a la razón y se prescinde del sentimiento. En aquella, la inteligencia trabaja en libertad y a su esfuerzo se juntan los esfuerzos del corazón.

Ahora bien; en esa unión entre Dios y el hombre existe una laguna, una solución de continuidad que no podría ser salvada si no hubiese existido una mujer, excelsa entre todas, que siendo criatura y mortal por su naturaleza, hubiese sido por sus virtudes incomparables, por su grandeza singular y extraordinaria, algo más que una mujer: Virgen y Madre, Señora y Reina de los cielos y de la tierra, Ella compendia y reúne en sí todo cuanto de poético, de tierno, de suave, de bello, de seductor y de atractivo puede imaginarse; Santa entre las santas, bendita por Dios y admirada por los hombres, Ella es la que nos acerca al Señor y por Ella viene el Señor a nosotros. Ella es el arcaduz de la gracia; el testimonio perenne de la Providencia divina; la dispensadora de los dones; la fuente de la alegría; el faro de nuestra esperanza; la consolación de nuestras tristezas.

Apártense de nosotros los sabios vacuos y estériles que no saben hacer vibrar nuestro corazón al eco suave de la fe; retirense los que sólo viven la vida de la carne y no sienten los latidos del alma que aspira a remontar el vuelo a superiores esferas; para nosotros los católicos, para nosotros los creyentes, hay algo más que lo material y lo sensible; al postramos ante la imagen de María no vemos sólo lo que nuestros ojos ven, que también el alma tiene su vista, que traspasa la piedra y divisa el infinito. Y en ese infinito azul, tachonado de estrellas que titilan en el espacio como ojos de querubes inquietos, vemos en un trono de nácar y rosas, coronada con la triple diadema de Hija del Padre, Madre del Hijo y Esposa del Espíritu Santo, a María, que también es Madre nuestra, por su amor a los mortales.

Señora! A vuestros pies prostrados os rinde hoy, por mi pobre conducto, el testimonio de su acendrada religiosidad el Tradicionalismo valenciano. Por vos y por vuestro Hijo libramos nuestras batallas; venid a nosotros con vuestra protección y ayuda y disponed de nosotros como de cosa vuestra; que si en la hora de la muerte nos resta un hábito de vida para bendeciros, ello solo será bastante galardón a nuestros pobres trabajos.

J. LUIS MARTÍN.

El comienzo de las fiestas

A las doce y con un volteo general de campanas comenzaron ayer las fiestas organizadas por el excelentísimo Ayuntamiento, genuino representante de Valencia, en honor de nuestra amantísima y celestial Patrona.

A la misma hora se disparó la traca, que siguió la carrera de la procesión, y estuvo a cargo del afamado pirotécnico don Manuel Gómez.

Por la tarde, en la Metropolitana, Colegiata, templos parroquiales y Real Colegio de Corpus Christi se cantaron solemnes vísperas, siendo en el primero y en el último con intervención de la capilla de lestial música.

La Salve

Desde las seis de la tarde era de todo punto imposible penetrar en la Real Capilla de nuestra excelsa Patrona, que estaba atestada de valencianos deseosos de salu-

dar a la Señora en la víspera de su festividad.

A las siete comenzó el ejercicio propio del Mes de María y después de reservar a Su Divina Majestad se cantó por numerosa orquesta y escogido coro la grandiosa Salve y los inspirados gozos en valenciano del inolvidable maestro D. Salvador Giner.

En este acto ofició el Capellán mayor Dr. D. José Mur y la Real Capilla lucía espléndida iluminación eléctrica.

El adorno de la plaza.—El altar Gratísima impresión nos ha causado la perspectiva del altar de la plaza. Es sin disputa el mejor de cuantos allí hemos admirado en los anteriores años.

Tanto el señor marqués de Llanera, presidente de la comisión de Fiestas, como el artista Sr. Cebrán, han estado acertadísimo en las proporciones del magnífico retablo y ornamentación del mismo.

Hay que ir a verlo y contemplarlo detenidamente, para hacerse cargo de su mérito artístico y de las filigranas de dibujo y de ejecución que contiene.

Es de estilo plateresco, todo de flor natural; su parte superior linda con el balcón central de la fachada; la imagen de la Patrona de Valencia no descansa sobre la mesa del altar; sino que se destaca en medio del grandioso cuadro bajo preciosos dosel, rodeada de esplendores, producidos por acertada combinación de focos eléctricos.

El adorno de la fuente es sencillísimo, pero elegante, y permite que el altar sea visto a larga distancia, contribuyendo a que el efecto estético sea completo.

Creemos que Valencia entera aplaudirá con nosotros la magistral obra del señor Cebrán y de cuantos han contribuido a la ejecución de su inspirado pensamiento.

En los cuatro planos de la fuente se han colocado artísticos carteos que contienen las siguientes inspiradas cuartetos:

Plena de goig maternal
Porte a Tú esta criatura.
Es mon fillot, Verge Pura,
Guardamelo de tot mal.

Sense arrimo de ningú,
Pobre y malalt, joi Maríal!
¡Cuán desesperat viuria
Si no confiara en Tú!

Per Tu hiá música y festes,
Traca, donsaia y tabals,
Gran vol... prosed, enamades
Y alegría en la ciutat.

En Valencia, cada chica
Es una rosa de Maig;
Y eres Tú Rosa entre roses,
Mare dels Desamparats.

La serenata

La plaza de la Virgen ofrecía anoche deslumbrador aspecto, por la brillantísima y bien combinada iluminación eléctrica que lucía.

La anchurosa plaza era insuficiente anoche para contener la muchedumbre que acudió a admirar el magnífico y grandioso altar, en el que se destacaba la imagen de nuestra excelsa Reina.

De diez a doce, la Banda municipal dió una serenata.

Programa para hoy

A las cuatro de la mañana será descubierta la sagrada imagen a los acordes de la Marcha real y acto seguido se celebrará una Misa rezada.

A las nueve y cuarto pasarán el Cabildo y el Ayuntamiento a la Real Capilla, para trasladar procesionalmente la imagen de la Santísima Virgen a la Metropolitana, en donde acto seguido será la solemne función religiosa que Valencia dedica a su Madre.

El sermón está a cargo del Canónigo M. I. Sr. Dr. D. José Beneyto.

De once a una, la banda de La Cruz Roja dará un concierto en la plaza de la Virgen, y a las doce se disparará una traca, que seguirá la carrera de la procesión.

Por la tarde, a las cinco, saldrá de la Catedral la procesión solemne, y de diez a doce, serenata por la Banda municipal.

Desde el día de hoy y siguientes de la novena estará colocada la mesa, como de costumbre, en la puerta de la Real Capilla recayente a la plaza de la Virgen, en donde los cofrades podrán satisfacer su cuota anual de una peseta, y se recibirán inscripciones de nuevos cofrades.

Ha renacido la piadosa práctica de alistarse en la Cofradía al tomar el estado de matrimonio y también inscribir a los recién nacidos, ofreciéndolos a la Santísima Patrona y poniéndolos bajo su manto maternal.

Las jóvenes huérfanas pobres que están inscritas en la Cofradía o que son hijas de cofrade difunto, pueden solicitar los dones de hofanía que anualmente concede la Cofradía el día de su fiesta principal.

Reunión importantísima

Se convoca para hoy a las once de la mañana a todos los legitimistas, tanto de la Agrupación de Veteranos como de la Juventud y Requeté de Valencia y pueblos inmediatos, a una reunión urgentísima y de suma importancia, de la misma índole que las celebradas todos los años el día de nuestra excelsa Patrona.

A las tres de la tarde se celebrará otra reunión con el mismo objeto, para ultimar detalles.

El
NITRATO DE CAL
de Noruega
es el abono azoado de más rápida asimilación, economía y eficacia.

Para informes a
OTTO MEDEM
Valencia, Barcelona, Sevilla, Bilbao, Málaga, Alicante

LA SEÑORITA
Doña Vicenta Aguirre y Sirera
falleció a las nueve de la mañana de ayer
A LOS 26 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
¡TENGA LA DIOS EN SU GLORIA!
R. I. P. A.

Sus afligidos padre, hermanos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a la Misa que a intención de su alma se celebrará hoy domingo, a las once, en la capilla de la Casa Blanca (Bétera), y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de la ciudad villa, de lo que les quedará agradecidos.

El lunes 11 y ocho días siguientes, se rezará el Santo Rosario a intención de la finada, a las ocho de la mañana, en la santa Iglesia parroquial de Bétera, y a las siete de la tarde en la parroquia del Grao.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad en Madrid, Arzobispo de Valencia, Obispos de Coria, Seo de Urgel y Segorbe, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados

Cuenta la tradición que al fundar el venerable P. Fr. Juan Gilabert Jofré, en 1410, el primer manicomio que hubo en Europa y del que puede enorgullerse con razón la caritativa Valencia, y habiendo obtenido autorización del Pontífice Benedicto XIII para erigir capilla, cementerio y capellanía del que se intituló *Spital de Nostra Donna Maria dels Innocents*, y cuando se trataba de construir la imagen de la Virgen, se presentaron tres modestos peregrinos, los cuales se brindaron a realizar este trabajo si se les encerraba en un aposento y les facilitaban los materiales y útiles necesarios, anunciando que dentro de tres días estaría la obra terminada. Aceptada la proposición, se les encerró en un local y allí permanecieron el tiempo señalado sin que se notara ruido alguno. Al tercer día creyeron percibir desde fuera una deliciosa música, y viendo que los peregrinos no salían decidieron los cofrades forzar la puerta. Cuál no sería su estupefacción al ver la imagen terminada, los alimentos intactos y los peregrinos desaparecidos. A la sorpresa y gritos de júbilo acudió la mujer del encargado de la casa, que estaba ciega y parálitica y que súbitamente había recuperado la vista y la agilidad de sus miembros. Ante tan estupendo milagro, no dudaron los allí presentes en atribuir a los ángeles la confección de aquella imagen y a la Virgen Santísima aquel hecho portentoso.

bellón dentro del arco del testero de la Capilla, que aunque realizado por D. Ignacio Vergara no tenía gran visualidad, siendo reemplazado por dos ahora vemos, formado por dos esbeltas columnas de hermoso jaspe que sostienen un arco en plena cimbra. A los lados del altar hay dos estatuas, en mármol blanco de Carrara, de los Patronos San Vicente Mártir y San Vicente Ferrer, obras de los escultores valencianos Esteve y Domingo.

Con motivo del segundo Centenario se colocaron en 1867 los cristales que cierran el grandioso nicho, se estucó y doró toda la Capilla y se construyeron de nuevo los altares del Cristo y de San José.

J. G. G.

El canje de cupones por números para el sorteo del viaje gratis a Madrid se verificará en la Administración del "Diario", de once de la mañana a una de la tarde.

La condesa del Serrallo

En el correo de Madrid llegó ayer a Valencia, hospedándose en el Palace Hotel, la ilustre señora condesa del Serrallo, esposa del actual ministro de la Guerra.

La señora condesa fue recibida en la estación por el capitán general Sr. Molins, alcalde Sr. Maestre, presidente de la Audiencia Sr. Escribano, general Chacón, conde de Montornés, duque de Gaeta, señores Castro, Jofré, Olagüe, Gómez y familias de estas autoridades y amigos, que dispensaron a la distinguida dama un cariñoso recibimiento, obsequiándola con preciosos bouquets de flores.

Durante todo el día fueron muchas las autoridades y personas distinguidas que ofrecieron sus respetos a la respetable señora condesa del Serrallo, a la cual damos nuestra respetuosa bienvenida.

Labor legitimista

La Agrupación de Damas Jaimistas La Margarita ha repartido durante el pasado mes de Abril 390 libras de pan y 100 kilos de arroz.

El día 5 de Abril hubo reparto de un puchero completo a 100 pobres y 100 trajes para niño, de primera Comunión.

Para ayuda de dos entierros y limosnas a pobres del Hospital se han gastado 12 pesetas.

Nuestra más cordial felicitación a la Agrupación La Margarita.

LECHERIA DE LAS BARCAS

Pintor Sorolla, 20
a cargo de ERNESTO CERVELLERA
HELADOS DEL DÍA:
HORCHATA - CAFE - LECHES - LECHE MENTADA - MATEADO - CREMA DE CACAO - CREMA DE A. ELLANA - FRESA - QUESITOS VARIADOS

Se sirve fresa al natural

CONGRESO NACIONAL DE TERTIARIOS FRANCISCANOS
SEGUNDA SERIE
CUPON-REGALO
Este cupón vale por el sorteo de un billete para el sorteo.

Servicio telegráfico y telefónico

Conferencias y despachos de Prensa Asociada y corresponsales de la Península y extranjero

Las Cortes

Senado

Bajo la presidencia del general Azcárraga se abre la sesión a las cuatro menos cuarto.

Ocupan el banco azul el Sr. Dato y los ministros de Estado, Gobernación, Guerra, Marina, Instrucción y Fomento.

Orden del día.

DISCUSO-RESUMEN DEL SEÑOR DATO

El Sr. Dato hace el resumen del debate para la contestación del Mensaje de la Corona.

Comienza el jefe del Gobierno agradeciendo a la Comisión de contestación del Mensaje su intervención en el debate.

Anuncia que en sus palabras imperará esta tarde la serenidad y la calma.

* Toda mi vida política, desde que por primera vez vine al Parlamento, el año 1884, coincidiendo con mi querido amigo el Sr. Rodríguez Sampedro.

Ayer, por primera vez, disentió con mi respetable amigo.

Su señoría decía que este Gobierno es débil, y nos negó su apoyo y el voto.

[Valgame Dios, Sr. Sampedro! Por primera vez vuelve su señoría las espaldas a la realidad.

Cuando el Gobierno se halla ante el problema de Marruecos, huelga marítima, construcción de segunda escuadra, bases navales y confección de presupuestos, su señoría, en vez de apoyarnos, nos ataca.

El Sr. Rodríguez Sampedro: "Ya sabe su señoría los motivos."

El Sr. Dato: "Lo desconozco."

Añade el presidente del Consejo que el discurso del Sr. Rodríguez Sampedro es demoleedor, pero no es constitucional ni patriótico disolver unas Cortes apenas nacidas.

Todos debían unirse, en bien de la Patria, para fortalecer el partido. (Muy bien.)

¿Qué soluciones da su señoría?

¿Constitución de un partido liberal?

¿Disolución de las actuales Cortes, apenas nacidas?

¿Convocatoria de otras nuevas, con el compromiso de aprobar los presupuestos para 1.º de Enero?

Eso propone su señoría.

Vea la Cámara si se ajusta a la realidad.

De ocurrir eso, toda la responsabilidad del Sr. Rodríguez Sampedro; pero no sucederá así, porque nosotros seguiremos gobernando.

Con ayuda o sin ayuda seguiremos nuestra labor mientras contemos con la confianza del Trono y del Parlamento, procurando atraernos a los elementos que coincidan con nosotros.

Explicación de la crisis

Por aplomamiento de los liberales, constitucionalmente debían gobernar los conservadores y renunciando el Sr. Maura debía aceptar el Poder y no dejar al partido incapacitado para ocuparlo.

Todos sabemos que el Sr. Canalejas la consideraba terminada para después de la aprobación de los presupuestos.

A pesar de ello, el partido liberal siguió gobernando y cayó dividido y maltratado.

¿Y queréis que este Gobierno sea una secuela de aquello?

Nosotros ratificamos la confianza en el Sr. Maura; pero ante el abandono que hizo de la jefatura hubimos de aceptar el Poder.

Las jefaturas que no se fundan en la confianza de los partidos son efímeras.

¿Después de cuatro años de oposición entendían que no era lícito conceder el decreto de disolución de las Cortes a los conservadores?

Pues esto equivalía a decretar la disolución del partido.

Ahora el Gobierno se propone seguir adelante en el camino emprendido, mientras cuente con la confianza de la Corona y de la mayoría.

Contra los disidentes

Recuerde que el Sr. Maura subió al Poder la primera vez en las mismas condiciones que ahora lo hemos efectuado nosotros, viviendo el Sr. Silveira.

Todos los conservadores nos agrupamos a su alrededor.

Nuestra conducta contrasta grandemente con la que ahora sigue el Sr. Rodríguez Sampedro. (Aplausos.)

Entonces, a requerimientos del señor Salmerón, que se extrañaba de que yo, siendo liberal conservador, me uniese a Maura, hube de decir:

"Miro ante todo al bien de mi Patria y de mi partido."

Situación apremiante

¿Queréis que este Gobierno sea una secuela de aquello?

Nosotros ratificamos la confianza en el Sr. Maura; pero ante el abandono que hizo de la jefatura hubimos de aceptar el Poder.

Las jefaturas que no se fundan en la confianza de los partidos son efímeras.

¿Después de cuatro años de oposición entendían que no era lícito conceder el decreto de disolución de las Cortes a los conservadores?

Pues esto equivalía a decretar la disolución del partido.

Ahora el Gobierno se propone seguir adelante en el camino emprendido, mientras cuente con la confianza de la Corona y de la mayoría.

Contra los disidentes

Recuerde que el Sr. Maura subió al Poder la primera vez en las mismas condiciones que ahora lo hemos efectuado nosotros, viviendo el Sr. Silveira.

Todos los conservadores nos agrupamos a su alrededor.

Nuestra conducta contrasta grandemente con la que ahora sigue el Sr. Rodríguez Sampedro. (Aplausos.)

Entonces, a requerimientos del señor Salmerón, que se extrañaba de que yo, siendo liberal conservador, me uniese a Maura, hube de decir:

"Miro ante todo al bien de mi Patria y de mi partido."

Situación apremiante

¿Queréis que este Gobierno sea una secuela de aquello?

Nosotros ratificamos la confianza en el Sr. Maura; pero ante el abandono que hizo de la jefatura hubimos de aceptar el Poder.

Las jefaturas que no se fundan en la confianza de los partidos son efímeras.

¿Después de cuatro años de oposición entendían que no era lícito conceder el decreto de disolución de las Cortes a los conservadores?

Pues esto equivalía a decretar la disolución del partido.

Ahora el Gobierno se propone seguir adelante en el camino emprendido, mientras cuente con la confianza de la Corona y de la mayoría.

Salazar, que le prestaron su apoyo siendo presidente del Congreso.

Califica de chisme de plazuela las supuestas conchabos con el conde de Romanones para alcanzar el Poder.

El Sr. Rodríguez Sampedro: "No he dicho eso."

El Sr. Dato: "Lo han dicho otros, pero me dirijo a su señoría, porque sabiendo la confianza que le inspira el Sr. Maura, éste podría desvanecerle el equívoco."

Rechaza que se llame al Gobierno prisionero de guerra de las izquierdas.

Distingue la protección de la colaboración.

"Esta la solicitamos de los liberales en bien de la Patria y de la monarquía."

Censura que se traigan al Parlamento chismes de plazuela, acusando a los conservadores de estar unidos a los liberales.

¿Qué queréis que os diga?

¿Ha sido la moda de siempre.

A Cánovas se le dijo prisionero de los liberales, y a Canalejas prisionero de los republicanos.

Hay que acabar con esta costumbre.

Dice que el señor conde de Romanones, al querer abandonar el Poder contra su costumbre, visitó al Sr. Maura y le indicó sus propósitos.

*¿No sabía esto su señoría, Sr. Rodríguez Sampedro?"

El Sr. Rodríguez Sampedro: "¡Ni una palabra!"

La enseñanza, el régimen local y Marruecos

Respecto a Instrucción pública, el señor Dato se hace solidario de cuanto manifestó el Sr. Bergamín.

Anuncia que el proyecto de régimen local es un compromiso del Gobierno.

Dice que cuando termine el debate político en el Congreso comenzará el de la cuestión marroquí; pero ruega a todos que no se dejen guiar por apasionamientos.

Lee la declaración que hizo el Gobierno en Diciembre último respecto a este asunto.

"Somos los primeros—añade—en desear la paz.

En la zona Norte no hay más autoridad que la del sultán.

Para sostener nuestra integridad en Marruecos hay que sacrificarse.

Nuestra acción en África en 1913 nos ha costado cien millones de pesetas sin necesidad de recurrir a ningún empréstito."

Para este asunto solicita la colaboración de todos.

Termina rogando al Sr. Rodríguez Sampedro que abandone su actitud y se una y apoye al Gobierno.

Pide a los mauristas que sumen sus votos a los de la mayoría, contribuyendo así a la resolución de los problemas que entrañan la dignidad y el honor de España.

(Aplausos en la mayoría.)

Rectificaciones

El Sr. Rodríguez Sampedro: "Aunque patriotas, no lo somos cíegramente.

Midiendo las dificultades de los actuales momentos, no podemos prestar nuestra ayuda al Gobierno.

Sin ponerle dificultades, permaneceremos en un campamento de espera."

Insiste en lamentar la forma en que se resolvió la crisis. (Rumores.)

Reitera que los mauristas se abstendrán de votar.

El Sr. Dato se levanta para rectificar.

Lamenta que el Sr. Allende Salazar no haya definido su actitud y la de sus amigos políticos.

Manifiesta que seguirá en el banco azul mientras cuente con la confianza de la mayoría.

Si ésta no le presta su concurso, abandonará el Poder y ocupará un puesto más modesto, desde el cual seguirá laborando en pro de la Patria y del Trono. (Grandes aplausos en la mayoría.)

Votación

Los demócratas y los ministeriales piden votación nominal.

Los mauristas se retiran del Salón de Sesiones.

El Sr. Esteban Collantes increpa al señor Allende Salazar.

Se procede a la votación nominal de la contestación al Mensaje, que es aprobada por 145 votos contra 71.

Detalles de la votación

El primero que vota es el ministro de la Guerra.

El conde de Romanones, que se halla en la Cámara desde primera hora, hace votar a varios de sus amigos.

También se retiran los Sres. Allende Salazar, Rodríguez Sampedro y otros señores amigos suyos.

Los regionalistas, los palatinos y el señor Sánchez Toca votan en favor del Gobierno.

También votan con el Gobierno los romanones duque de la Roca y conde de Agüera.

Votan en contra los demócratas, carlistas y republicanos.

Se han abstenido veintiséis mauristas que estaban presentes.

Tampoco han asistido a la sesión los Prelados.

Se han adherido al Gobierno los señores Suárez Valdés, Balmes, marqués de Canillejas, conde de Torreanaz y duque de Luna.

Aprobado el Mensaje, se levanta la sesión.

Al salir a los pasillos el presidente del Consejo, un grupo de conservadores le aplaude con entusiasmo.

Considera a la autoridad como cómplice en los últimos duelos que se han concertado.

Alude al general Burguete, censurando que se le permitiera venir a Madrid a batirse en vez de arrestarse por actos anteriores.

Pregunta si se ha instruido algún procedimiento contra los duelistas.

Pide que se equípere el delito de duelo con las riñas callejeras, a veces más disculpables que aquél.

Recuerda que hombres de la derecha y de la izquierda coinciden en la condena del duelo.

Duda de la eficacia de sus reclamaciones, pero le basta no hacerse cómplice con el silencio.

Le contesta el marqués de Vadillo, manifestando que no conoció el hecho hasta después de realizado.

Fundamenta su pasividad en la costumbre de tolerancia, añadiendo que desearía que los duelistas fuesen verdad, para que hubiera menos. (Grandes risas.)

Considera difícil deterrar el duelo mediante la ley.

El Sr. Senante lamenta que el ministro se ampare en el grabejo para responder a una denuncia de la comisión de un delito.

"Si el Gobierno no se entera a priori está de más en el banco azul."

Vuelve a preguntar si se castigará el delito.

El Sr. Vadillo: "En lo que sea posible."

(Rumores de asombro en la Cámara.)

Ambos oradores rectifican, pidiendo el Sr. Senante que se pregunte al general Echagüe si el general Burguete ha terminado la gestión que le trajo a Madrid.

Los presupuestos

El ministro de Hacienda sube a la tribuna y da lectura al proyecto de presupuestos para 1915.

Lamenta el trastorno que ha causado la disgregación que iniciaron los conservadores y exacerbaron los liberales.

Elogia la labor económica del señor Cobian.

Analiza su proyecto, separando y distinguiendo los gastos permanentes de los temporales.

Confía que si continúa en igual proporción ascendente la recaudación, se obtendrán durante el año 60 millones más de ingresos sobre los 1.355 millones calculados.

Pide a la Cámara que le ayude a no rebasar la cifra de los gastos propuesta, siguiendo el precedente de otros Parlamentos donde los diputados no presentan enmiendas a los presupuestos que impliquen gastos, mientras que aquí la iniciativa parlamentaria suele desinvelar los presupuestos.

En vez de innovaciones cree preferible consolidar lo existente, atendiendo además que no pueden exigirse al contribuyente más sacrificios.

Explica luego los proyectos complementarios, razonando el aumento de la circulación fiduciaria por la demanda de los particulares en favor del billete de Banco, única moneda que se utiliza en las transacciones mercantiles.

Defiende los extremos del proyecto, anunciando que en 1921 llegaremos a tener mil millones en oro.

Termina diciendo que si no es un presupuesto ideal lo considera precursor de aquél. (La mayoría aplaude.)

Se fijan los gastos en 1.355.961.765 pesetas, por igual cantidad de ingresos.

Los aumentos importan 67.946.075 pesetas.

Motivan estos aumentos el pasar al presupuesto ordinario los gastos que figuran en el presupuesto de liquidación, relacionados con nuestra acción en Marruecos, mejoras de servicios, construcciones navales, reorganización de Correos y Telégrafos, construcción de edificios de escuelas y aumento de maestros y Obras públicas.

Se aumentan los ingresos en 122.903.594 pesetas, por contribuciones directas, monopolios, propiedades y recursos del Tesoro, emitiéndose deuda por valor de 100.885.496 pesetas.

Reformas económicas

Se presentan varios proyectos, entre ellos la reforma del Timbre. Se reduce el número de clases del monopolio de cerillas sacándolo a concurso.

La renta y administración seguirán a cargo de la Hacienda.

Se reforma la contribución por utilidades, y las sociedades cuyos beneficios no excedan de un 5 por 100, pagarán un 3 por 100, estableciéndose un aumento gradual cuando pasen de aquel beneficio.

Se crean administraciones ejecutoras en los municipios que no excedan de 20.000 habitantes, encargadas de los servicios y tributos.

Se encargarán de la investigación de las demás operaciones, y las multas que se impongan las percibirá íntegramente el Tesoro.

Los impuestos de azúcar y alcoholes

El impuesto sobre el azúcar se reduce a 10 pesetas por cada 100 kilogramos, y señalando 60 pesetas por los derechos de Arancel para las importaciones del extranjero.

Se reducen también las tarifas sobre devoluciones.

Se eleva a 10 pesetas por hectólitro el impuesto sobre alcoholes.

El vino pagará 35 pesetas, y 65 el industrial.

Se aumenta el valor de las patentes a los fabricantes de aguardientes compuestos.

Impuesto sobre la sal

Se establece el impuesto de 20 pesetas por cada 100 kilogramos de sal para salazones.

Para la de conservas de pescados será de 10 pesetas.

La destinada a la agricultura y a la ganadería queda exenta del impuesto.

Los sustitutos de consumos

Se modifica la ley de supresión de los consumos, creándose Juntas provinciales de Arbitrios, presididas por los delegados de Hacienda y formadas por un magistrado, un diputado provincial, los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agricultura, el registrador de la Propiedad y un abogado del Estado.

Se prohíbe la exacción de arbitrios sustitutos no marcados en la ley.

Se declaran exentos del impuesto sobre inquilinato los cuarteles, asilos, hospitales, embajadas y consulados.

Otras modificaciones

Se reducen a 8 pesetas los 100 kilos de derechos de Arancel para la importación de la sardina y atún frescos destinados a las fábricas de salazón.

Se solicita autorización de las Cortes para emitir y negociar la Deuda del Estado y el Tesoro cuantas veces sea necesario.

Se amplía la circulación fiduciaria hasta 2.500 millones.

El exceso de esta suma deberá quedar garantizado con el 60 por 100 en oro, y el resto, hasta el 80 por 100, en plata.

Terminada la lectura de los presupuestos se levanta la sesión.

tado por el incidente de ayer, y por la conducta observada por la mayoría.

El Sr. Dato:—No tengo noticias de ese disgusto, ni creo que haya motivo para ello.

Roma

Las Juventudes católicas

En Venecia se ha inaugurado el Congreso de Juventudes católicas.

Se dedicará a estudiar preferentemente el importantísimo tema "El joven católico lejos de la familia."

El Congreso propondrá la creación de obras protectoras de dichos jóvenes, en todos los países.

Otro Congreso

También se ha celebrado otro Congreso de Juventudes católicas, en Verceil.

Los jóvenes católicos se vieron obligados a expulsar del local a un numeroso grupo que intentó promover un alboroto.

El grupo estaba formado por socialistas y anarquistas.

Justa protesta

La población de Mantua ha entregado al prefecto una carta dirigida al Gobierno, protestando del proyecto de exclusión de las Hijas de la Caridad de los hospitales.

LA CATÁSTROFE DE CATANIA

200 muertos y 350 heridos

Una espantosa sacudida sísmica produjo una tremenda catástrofe.

Esta fué precedida de otras menos importantes.

La primera se sintió en Catania, durante la tarde.

La segunda fué en Santa Benerina y otros pueblos cercanos.

En las proximidades del Etna las sacudidas terrestres tuvieron el carácter de verdaderos terremotos.

Al Hospital de Acireale llegaron siete fugitivos heridos.

En Lusera y otras poblaciones cercanas los muertos pasan de 40, siendo igual el de los heridos.

En Guardia-Mangano, Autamari y Santa Benerina son 40 los muertos, elevándose a unos 120 los heridos.

Se dice que el total de muertos es de 200, siendo más de 350 los heridos.

Se carece de noticias de otros puntos en que los terremotos han causado graves daños.

La ansiedad en esta capital es inmensa por la falta de noticias de la región, debida a haber quedado interrumpidas las comunicaciones.

Más víctimas

Las últimas noticias recibidas del lugar de la catástrofe aumentan la gravedad de ésta.

El terremoto de Catania ha alcanzado a otras siete municipalidades, que como aquella han quedado completamente devastadas.

Sobre el número de víctimas ya telegrafiado hay que aumentar 50 muertos y unos 100 heridos.

El señor Obispo de la diócesis, afectadísimo por el desastre, se dispone a visitar a las víctimas, repartiéndoles cuantiosas limosnas.

El Gobierno ha enviado materiales de construcción para levantar barracones, así como también tiendas de campaña donde puedan alojarse provisionalmente cuantos han quedado sin hogar.

Se han mandado también fuerzas del ejército, que se emplean en trabajos de salvamento y en la extracción de cadáveres.

La causa de la catástrofe

El sabio astrónomo P. Alfani, dice que la causa que ha originado tan gran terremoto ha sido una violenta erupción volcánica del Etna.

Todas las poblaciones de Sicilia están aterradas.

Los vecindarios, poseídos de tremendo pánico, las abandonan, viviendo en medio del campo y expuestos a la intemperie.

La huelga marítima

Palma

Procedente de Argel ha fondeado el vapor "Jaime II".

Ha acudido el personal a la Comandancia de Marina para desmoronarse los capitanes, oficiales y marinistas.

Llevamos tres días sin que llegue ningún vapor de la Península.

Se hacen apasionados comentarios contra el Gobierno por su imprevisión.

El vapor "Marqués de la Victoria", que se le creía en Barcelona, y que se le esperaba aquí, se halla en Cartagena.

Se nos dice que el "Temerario" saldrá hoy de este puerto y llevará la correspondencia entre ambos puertos.

Gijón

Las tripulaciones de los barcos pesqueros se declararán en huelga por solidaridad con los marinos mercantes.

Barcelona

En el muelle, por causa de la lluvia y de la huelga han quedado hoy paralizadas las operaciones de carga y descarga.

Llegaron el vapor "Macarena" y el pesquero "Tiburón", cuyas tripulaciones se adherieron a la huelga.

Por tierra han llegado, procedentes de Marsella, los tripulantes del vapor "San José".

Han dicho que los del vapor "Cullera" se niegan a secundar la huelga.

La comisión de huelguistas ha impedido que se hicieran a la mar los barcos pesqueros.

Bilbao

A las once de la mañana se han reunido los marinos huelguistas.

Las Asociaciones de capitanes y oficiales y marinistas han organizado una manifestación, que ha ido al Gobierno civil para protestar contra la autorización de embarco de marina y oficiales extranjeros en barcos que navegan bajo pabellón español.

La comisión ha visitado al gobernador.

Este les ha asegurado que el Sr. Dato ha ordenado a los cónsules que no permitan la salida de los buques españoles con oficialidad extranjera.

A pesar de las gestiones realizadas para el arreglo de la huelga, sigue igual.

Prensa oficial

Gaceta de Madrid

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Anunciando la provisión, por concurso de traslado, de la plaza de inspector de Primera enseñanza de Castellón.

Concediendo la subvención de 72.438 pesetas al Ayuntamiento de Catí para la construcción del camino vecinal de Venta de Segarro a Venta del Aire, por Catí.

Dejando sin efecto la circular de 15 de Marzo, relativa al estado sanitario de Zauia de Sidi-Siman (Marruecos).

Dejando sin efecto la circular de 27 de Abril, relativa al estado sanitario de Maniila.

Real orden del Ministerio de Instrucción pública resolviendo el expediente incoado por varios profesores de Escuelas Normales, que pasaron a ellas desde escuelas de 2.000 pesetas de sueldo anual, y que piden ser equiparados, en los concursos, con los que ingresaron por oposición.

Otra real orden resolviendo las reclamaciones presentadas con motivo del concurso especial de maestros interinos.

Otra desestimando las instancias de los inspectores interinos de Primera enseñanza, que piden ser confirmados en propiedad.

La Prensa

La Epoca

Condensa su opinión diciendo: "Una buena tarde para el Gobierno y para todos los que no estén dominados por el espíritu de destrucción."

Vida política

Nuevos secretarios

El marqués de Vadillo ha firmado reales órdenes nombrando secretarios de las Audiencias de Cuenca y Bilbao, respectivamente, a D. José Lorenza y D. Ricardo Sánchez Blanco.

El día en Palacio

Doña María Cristina ha sido cumplimentada por la infanta Isabel, general Burguete, marqués de Soto-Hermoso, marqués de Atareo, duque de Montellano y conde de Casa Valencia.

Ugarte no dimitir

Refiriéndose al incidente ocurrido ayer, en el Congreso, nos ha dicho el señor Ugarte:

"El incidente lo tenía previsto, sin que en ningún momento haya pensado en presentar la dimisión."

Eso entraba en el plan de las oposiciones.

Esperaba que ocurriese de un momento a otro.

Estoy satisfecho del proceder del señor González Besada y de la escasa mayoría que ocupaba en aquel momento los escaños, ésta defendiéndose de los ataques que me dirigian los republicanos y el presidente cortando a tiempo el incidente."

Creo que los radicales han elegido inoportunamente el momento de ejecutar ese número del programa.

Niega certeza a lo dicho por un periódico republicano acerca del concepto que le merece la Prensa.

Refiriéndose a El Imparcial ha dicho: "Se conoce que el "trust" tiene candidato para el Ministerio de Fomento; pero habrá que esperar todavía..."

Extranjero

Fallecimiento de un capitán

Marsella.—Ha fallecido el capitán de un buque surto en el puerto, Sr. Lemes, de nacionalidad española.

Dice Dato

El jefe del Gobierno, al recibimos esta mañana, nos ha dado las siguientes noticias:

—D. Alfonso continúa en el campamento de los Aljares, de donde regresará esta tarde a Madrid.

Sigo recibiendo telegramas de casi todos los puntos del litoral, interesándome intervienga el Gobierno para solucionar el conflicto del personal de la Marina mercante.

Estos días he celebrado conferencias con el personal de Bilbao, y hoy he llamado a la comisión de Barcelona, que ha llegado esta mañana.

Procuré ponerme al habla con el presidente y vicepresidente de la Asociación de navieros bilbaínos, Sres. Sota y Aznar, respectivamente, pero no lo he conseguido porque el primero se halla en Londres y el segundo en Burdeos.

Como ustedes saben, el conflicto surgió por haber quedado incumplido, por parte de la Asociación de navieros bilbaínos, el laudo dictado hará unos dos meses.

Yo he propuesto someter el asunto al arbitraje de una Junta, que formarán dos navieros, dos marinos y un representante del Gobierno.

Los marinos aceptan el arbitraje. Falta que lo acepten los navieros. Si se aceptase, seguramente quedaría solucionado en breve el conflicto.

Hay otras aspiraciones de los marinos, como creación del Montepío, aplicación de la ley de Accidentes, naufragios y reglamentación del trabajo a bordo.

Todos estos puntos ya los conocía el Gobierno.

El día 20 se reunirá la Junta de la Marina mercante y podrá estudiárselos.

Yo estoy dispuesto a estudiar los acuerdos que se adopten, por si hay en ellos alguna iniciativa que pueda traducir el Gobierno en proyecto que llevar a las Cortes.

—Y de la votación de esta tarde en el Senado, ¿qué hay?—le hemos preguntado.

El Sr. Dato:—Me preocupa más la huelga de los marinos que la votación."

La votación será satisfactoria, y la desilusión de muchos será grande.

Votarán bastantes senadores, cuyos achaques les impiden tomar parte activa en los debates de la Alta Cámara.

En la lista de senadores del partido conservador se verá claramente que todos están con nosotros, salvo algunas abstenciones, más sensibles por su importancia que por el número.

Si me equivoco, el lunes no seré yo quien tenga que solucionar el conflicto de la huelga marítima.

Un periodista:—Pues un periódico habla de crisis.

Dice que el ministro de Fomento ha dimitido después de lo ocurrido ayer en el Congreso.

El Sr. Dato:—Nada de eso. Aquello fué desatinado, inconcebible, injustísimo. No hay motivo para la dimisión del ministro.

En otros países pasan cosas mayores en las Cámaras.

Conste, pues, que no hay crisis, ni con aplazamiento ni sin aplazar.

El Gobierno sólo piensa en el debate político y en llevar a la práctica algunos de sus proyectos.

Un periodista:—Se ha dicho también que el Sr. González Besada estaba dis-

Pocos medicamentos se encuentran que, como la ASPIRINA, esté extendido por todo el mundo y sea apreciado tanto por los médicos como por los enfermos. Hay también pocos productos que hayan dado lugar a tan crecido número de imitaciones de escaso valor, engañando y perjudicando al público.

Es necesario, por consiguiente, comprobar con atención si las que nos entregan son las verdaderas

Tabletas "Bayer" de Aspirina, y rechazar enérgicamente todo otro producto cuyo embalaje no lleve ni la Cruz "Bayer" ni el nombre de la casa.

Una de las mayores ventajas de las Tabletas "Bayer" de ASPIRINA es su fácil disgregación en el agua. La mayor parte de los productos sustitutos son duros, se disgregan muy lentamente y dan lugar a numerosas consecuencias desagradables.

En defensa propia

El Sr. Dato continúa diciendo: "No había eso. Por lo demás, parece que se ha querido indicar que carezco de talla para ocupar la cabecera del banco azul."

Yo he dicho, modestias aparte, que cuando, merecida o inmerecidamente, se han ocupado cargos como los que yo he ejercido, no se puede declinar el honor que me dispensaba S. M.

Cuando acaté la jefatura y visité al señor Maura, le dije que nos separaban diferencias sociales."

Recuerda la disidencia del Sr. Silveira, al que siguieron el Sr. Allende Salazar, el orador y otros conservadores.

La unión con los liberales

Lamenta que le nieguen beligerancia los Sres. Rodríguez Sampedro y Allende

SUPUROL-DEPUROL

Cura la BLENORRAGIA aguda o crónica, cistitis, uretritis, vaginitis. Cura toda clase de FLUJOS, catarro de la vejiga y enfermedades propias del aparato urinario. No produce dolor de estómago ni de riñones.

No contiene balsámicos (copaiba, cubebas), ni esencias (trementina, sándalo y productos extraídos de éste), que producen malas digestiones, gastralgias, dolores de riñones y no curan una.

En el 80 por 100 DE LOS CASOS, BASTA UNA O DOS CAJAS "SUPUROL-DEPUROL" PARA LA COMPLETA CURACION.— Precio de la caja, 5 pesetas.—De venta: Farmacias y droguerías y R. Couchoud, San Vicente, 149, y G. Contat y C., Mercado, 72 (Droguería de la Luna), Valencia.



Ayuntamiento

En el orden del día para la sesión de mañana se consignaron 62 dictámenes, algunos de ellos de bastante interés. Sobre todo el de la reforma de la plaza de la Reina, mejora necesaria e indispensable que ha ya mucho tiempo que debía haberse realizado.

San Miguel de los Reyes

El cumplimiento Pascual de los presos

Tuvo lugar en la mañana de ayer y se le ha dotado este año de una solemnidad grandiosa e inusitada, cuyo recuerdo agradable quedará perennemente grabado en el corazón de aquellos desgraciados.

Digna de toda loa es la labor del director del penal, D. Gustavo Landrón, que no perdona ocasión de hacer patente ante los presos su exquisita solicitud de superior, y ante Valencia el espectáculo hermosísimo de lo que puede ser un centro de reclusión cuando se sabe dirigirlo. Así resultó la solemnidad de ayer en San Miguel de los Reyes: esplendorosa y simpática.

A las seis y media de la mañana empezaron a comulgar en la iglesia los reclusos; fueron aproximadamente unas 1.340 las sagradas Formas que se distribuyeron y la banda del establecimiento dejó oír sus sonos entretanto.

A las ocho se celebró una Misa rezada, que dijo, por delegación de nuestro reverendísimo Prelado, el Canónigo archivero de la Catedral M. J. Sr. Dr. D. Elias Olmos Canales, y durante la cual se cantaron a voces y armonium delicadas composiciones religiosas.

Terminada la Misa se procedió al acto de la visita de S. D. M. a los presos enfermos y a los reclusos en celda, que fué majestuoso y sublime. El Sr. Olmos, bajo palio sostenido por presos, llevaba el copón, y acompañado del señor Capellán de la casa, reverendo D. José Palmero, y de otros señores Sacerdotes, se formó la comitiva, en la que formaban, llevando todos cirio, el director del penal Sr. Landrón, el subdirector Sr. Bueno, el maestro Sr. Vivéns; empleados del presidio; don Ricardo Mur, en delegación del presidente de la Audiencia; D. Vicente Lassala, por el Ayuntamiento; D. Luis Iváñez de Lara, por la Asociación de Católicos; D. José Lajara, con una nutrida representación de la Comisión Catequista; D. Ventura Monllor, por el Colegio de Procuradores; don Juan José Laguarda, D. Francisco Paredes, D. Bautista Carles, industrial; Sr. Esteve Victoria, por la Casa de los Obreros.

Hermanas de la Caridad de San Miguel, Beneficencia, Hospital, Asilos de Romero y de San Eugenio, de la Cárcel Modelo y de otras Casas; niños de la Beneficencia y de la Misericordia y algunas dis-

tinguidas personalidades más que sentimos no recordar.

Cerraba la comitiva la Banda municipal, que al efecto había sido cedida por el Ayuntamiento, y la que tocó selectas marchas mientras se celebraba el comulgar.

Terminado el acto religioso, la Banda municipal dió un concierto en el patio grande del penal, ejecutando selectas piezas. Los presos, encantados, la tributaron al terminar cada pieza unas ovaciones inenarrables y prolongadas, y hasta a los ojos de algunos de ellos vimos asomar lágrimas de sentimiento y de gratitud. Cuando los músicos abandonaron el presidio, la ovación fué inmensa e imponente, a la que aquellos correspondían con saludos de aliento, grandemente emocionados. Los profesores fueron obsequiados por el Sr. Landrón con cerveza y cigarrillos.

También los presos tuvieron ayer rancho extraordinario y fueron obsequiados por la Comisión Catequista, después del comulgar, con preciosas estampas y folletos, rosquilletas, chocolate y libritos de papel de fumar, que caritativamente había donado el fabricante Sr. Layana.

Los patios y dependencias del penal estaban vistosamente adornados con banderitas, flores y colgaduras.

Por nuestro conducto, los presos nos ruegan hagamos presente al Ayuntamiento su profundo reconocimiento e ilimitada gratitud por haber cedido para el acto de ayer la Banda municipal.

Para terminar, un aplauso a los señores Landrón, Bueno, Vivéns, Palmero, Comisión Catequista y demás señores que realizaron la fiesta de ayer en el penal con su presencia; y a los presos, una voz de aliento para que no les abandone la confortación y una exhortación para que prosigan por la senda de la regeneración y del bien hasta borrar de su vida la pasada delincuencia.

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista

Menú para cubierto de 2 pesetas Paella a la valenciana

Riñones al Jerez Pescado a la marinera Bifeack con patatas Helado o fresas, pan y media botella de vino.

Regalo

Desde el Colegio del Patriarca sus alumnas se trasladaron a la Universidad, en donde, acompañadas del rector, señor Machi, visitaron las dependencias, detenidamente especialmente en la biblioteca y en la Sala Rectoral.

Terminada la visita a la Universidad, marcharon las augustas damas al Colegio de Loreto, cuyo establecimiento docente visitaron brevemente, por la premura del tiempo.

Visita a la Casa Misericordia A las once, próximamente, llegaron sus alumnas a la Casa Misericordia, siendo recibidas a los acordes de la Marcha real por el presidente accidental de la Diputación, Sr. Salvá; diputados provinciales, Superior y Comunidad de Religiosas, Carmelitas y las familias de los diputados.

La infanta y su augusta hija, después de orar breves momentos en la capilla, visitaron toda la casa, hallándose formados los asilados en sus respectivos patios.

Los asilados Dolores García y José María Sampedro saludaron a sus alumnas en breves y sentidos discursos y les hicieron entrega de artísticos bouquets.

A una donña Paz le fué presentada la madre del niño que era asilado, y en la actualidad sigue sus estudios en el Pedagogium fundado por su alteza en el Munich. Firmaron sus alumnas en el álbum de la Casa y se retiraron con los mismos honores que a la llegada.

En los Viveros A pesar de que el tiempo apremiaba, no quisieron las augustas damas abandonar Valencia sin visitar los Viveros, y desde la Casa Misericordia se trasladaron a aquel ameno paraje.

Tanto donña Paz como su augusta hija quedaron encantadas ante las múltiples variedades de flor que a sus ojos se ofrecieron y por su misma mano arrancaron extraordinaria cantidad de claveles.

El alcalde Sr. Maestre obsequió a las augustas damas con una preciosa planta, que aceptó su alteza con frases de agradecimiento.

Despedida Desde los Viveros marcharon sus alumnas al hotel, en donde cambiaron de traje e inmediatamente se dirigieron a la estación, a la que llegaron a las doce menos cuarto.

A despedir a las augustas damas acudieron a la estación los señores Arzobispo y Obispo de Mondoñedo; presidente de la Audiencia, fiscal de S. M., delegado de Hacienda, presidente de la Diputación, generales con mando en la plaza, diputados provinciales, concejales, representación del Colegio de Corpus Christi, Escuelas Pías, diputados a Cortes y gran número de distinguidas personalidades.

La infanta donña Paz, con la princesa Pilar, capitán general, gobernador, alcalde, señora marquesa de Mallerit, señora condesa de Daya Nueva, señora de Maestre (D. Francisco), Sr. Montesinos Checa y Sr. Saavedra y séquito de S. A. ocuparon el break de la Compañía del Norte, que quedó convertido en exposición de flores, formando artísticos bouquets, delicados obsequios de las señoras y señoritas de Mallerit, Daya Nueva, Castro, Maestre, Behn y Corbi.

A las doce se dió salida al tren y sus alumnas fueron objeto de vivas y cariñosas demostraciones de simpatía por parte de los que habían acudido a despedirlas.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana lunes y los días 11 de cada mes, en la real y parroquial iglesia de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma de

EL ILUSTRE SEÑOR

D. Celestino Torrens Roig

que falleció en Barcelona el día 11 de Abril de 1914

R. I. P.

Su hermano D. Francisco, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos y conocidos la asistencia a alguno de estos actos religiosos, de lo que recibirán especial favor.

La infanta donña Paz en Valencia

En el Colegio de Corpus Christi

Próximamente a las nueve llegaron ayer mañana al Real Colegio de Corpus Christi la infanta donña Paz y la princesa Pilar con su séquito, siendo recibidas las augustas personas por los señores colegiales perpetuos.

Sus altezas iban tocadas con la clásica mantilla española.

Acto seguido y en el altar donde se venera el cuerpo del Beato Patriarca Juan de Ribera, celebró el Santo Sacrificio el digno Rector Dr. D. José María Bernabé Zaragoza, asistiendo las augustas damas.

Durante la Misa, el notable maestro y primer organista del Colegio, D. Juan Cortés, pulsó el magnífico órgano con la competencia e inspiración en el característico.

Terminado el Santo Sacrificio, sus altezas admiraron las preciosidades artísticas del soberbio templo, los riquísimos ornamentos y el suntuoso relicario, quedando las egregias damas muy satisfechas.

En la Universidad Desde el Colegio del Patriarca sus alumnas se trasladaron a la Universidad, en donde, acompañadas del rector, señor Machi, visitaron las dependencias, detenidamente especialmente en la biblioteca y en la Sala Rectoral.

Terminada la visita a la Universidad, marcharon las augustas damas al Colegio de Loreto, cuyo establecimiento docente visitaron brevemente, por la premura del tiempo.

Visita a la Casa Misericordia A las once, próximamente, llegaron sus alumnas a la Casa Misericordia, siendo recibidas a los acordes de la Marcha real por el presidente accidental de la Diputación, Sr. Salvá; diputados provinciales, Superior y Comunidad de Religiosas, Carmelitas y las familias de los diputados.

La infanta y su augusta hija, después de orar breves momentos en la capilla, visitaron toda la casa, hallándose formados los asilados en sus respectivos patios.

Los asilados Dolores García y José María Sampedro saludaron a sus alumnas en breves y sentidos discursos y les hicieron entrega de artísticos bouquets.

A una donña Paz le fué presentada la madre del niño que era asilado, y en la actualidad sigue sus estudios en el Pedagogium fundado por su alteza en el Munich. Firmaron sus alumnas en el álbum de la Casa y se retiraron con los mismos honores que a la llegada.

En los Viveros A pesar de que el tiempo apremiaba, no quisieron las augustas damas abandonar Valencia sin visitar los Viveros, y desde la Casa Misericordia se trasladaron a aquel ameno paraje.

Tanto donña Paz como su augusta hija quedaron encantadas ante las múltiples variedades de flor que a sus ojos se ofrecieron y por su misma mano arrancaron extraordinaria cantidad de claveles.

El alcalde Sr. Maestre obsequió a las augustas damas con una preciosa planta, que aceptó su alteza con frases de agradecimiento.

Despedida Desde los Viveros marcharon sus alumnas al hotel, en donde cambiaron de traje e inmediatamente se dirigieron a la estación, a la que llegaron a las doce menos cuarto.

A despedir a las augustas damas acudieron a la estación los señores Arzobispo y Obispo de Mondoñedo; presidente de la Audiencia, fiscal de S. M., delegado de Hacienda, presidente de la Diputación, generales con mando en la plaza, diputados provinciales, concejales, representación del Colegio de Corpus Christi, Escuelas Pías, diputados a Cortes y gran número de distinguidas personalidades.

La infanta donña Paz, con la princesa Pilar, capitán general, gobernador, alcalde, señora marquesa de Mallerit, señora condesa de Daya Nueva, señora de Maestre (D. Francisco), Sr. Montesinos Checa y Sr. Saavedra y séquito de S. A. ocuparon el break de la Compañía del Norte, que quedó convertido en exposición de flores, formando artísticos bouquets, delicados obsequios de las señoras y señoritas de Mallerit, Daya Nueva, Castro, Maestre, Behn y Corbi.

A las doce se dió salida al tren y sus alumnas fueron objeto de vivas y cariñosas demostraciones de simpatía por parte de los que habían acudido a despedirlas.

Y a propósito del taller colectivo y de la huelga. Creemos indispensable que se ponga término a la misma; patronos y obreros, son en su inmensa mayoría, católicos prácticos, hombres de conciencia. Resuélvase en justicia lo que proceda en beneficio de todos. La actual situación a nadie favorece.

Los coheteros granifugos

La experiencia ha demostrado palmariamente la poderosa eficacia de los coheteros granifugos, para evitar los pedriscos, constituyendo el medio de defensa más generalizado para salvar las cosechas.

No haremos una explicación científica del por qué de este fenómeno, pero sí diremos que cuanto más se eleva el cohete mejor efecto se consigue, por lo que recomendamos a los agricultores los coheteros granifugos fabricados por los pirotécnicos Borrás Hermanos y C., de Ollería, pues llegan a la altura de 300 a 500 metros, disparándose su petardo dentro o cerca de la nube tormentosa, alcanzando al mismo tiempo un radio de defensa de más de 300 hanegadas. Estos coheteros se hacen también recomendables por ser su disparo sencillo, mientras que los de cañón necesitan de manos expertas.

La casa Borrás Hermanos fabrica dos clases de coheteros: los de una ascensión de 200 a 300 metros, a dos pesetas uno, y los de 300 a 500, a 350, sin envase.

Esta casa también se encarga de la construcción de fuegos artificiales, según los últimos adelantos de la pirotecnia, como lo demuestran los premios alcanzados en cuantos concursos se ha presentado, habiendo conseguido en la pasada feria de Julio el primer premio en el concurso de tracas y siendo una notabilidad en la variación moderna de piezas para castillos.

Careciendo Ollería de vía férrea, los señores Borrás tienen instalado su depósito en Játiva, Casa de D. Fernando Bernabé, a quien se pueden dirigir los pedidos.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia parroquial del Pilar y San Lorenzo por la Hermandad de la Santísima Cruz y de Jesús Nazareno.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media.

ADORACION NOCTURNA.—No hay COKTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla.

A NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Fiesta. En la Metropolitana, a las diez, después del traslado de la sagrada Imagen, será la solemne Misa pontifical con panegirico por el muy ilustre Sr. D. José Beneyto, Canónigo.

En la parroquial de la Santísima Cruz, a las diez, Misa solemne con panegirico a cargo del señor Cura Párroco.

Novenario. Principia en la iglesia de Santa Catalina mártir, a las siete y media. Mañana comenzará en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados a las seis de la tarde, estando los sermones confiados al Padre José Conejos, S. J.

MES DE MARIA.—Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas, excepto en San Martín y el Milagro, que será a las siete; Camilos, a las nueve, y San Andrés, a las once y media.

HERMANDAD DE LA SANTISIMA CRUZ Y JESUS NAZARENO.—En la parroquial del Pilar tendrá su fiesta principal, a las diez, con Misa solemne y panegirico a cargo del Rvdo. Padre Rafael de Novelé, O. M. C.

¡¡Señoras!!

Joven viudo con dos hermanas y un nene, de cuatro, cinco y seis años, respectivamente, desea vivir con señora respetable de buena educación e insuperables condiciones, que sea precisamente viuda, sin hijos y muy amante de los niños. Diríjase por carta al Sr. Director de la Empresa Valenciana de Publicidad. Poeta Querol, 3, entresuelo.

Blusas y sayas confeccionadas, inmenso surtido a precios muy económicos en la Trastienda de El Cid. Plaza de San Francisco, 10.

PAIDOTROFO o alimentador de los niños, agradable al paladar, los niños engordan rápidamente.

FERRO-NUCLEINA. Píldoras tónicas contra la anemia, clorosis, etc.

Bulnor EXQUISITO CHOCOLATE El alimento más completo. Paz, 3, Valencia

Aparatos DE gasolina CONSUMO: 2 y 1/2 céntimo por hora con luz : de 50 bujías : PARARRAYOS AISLADOS para fincas y chimeneas, a precios muy reducidos

Calzado Gil Clase superior.—Gran surtido Venta directa de fabricante a consumidor Paz, 18 y 26

Dolor de muelas! La extracción produce el espanto y el desmayo; a veces ya muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quijamos en el acto el dolor más insuportable, garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela. Los muchos enfermos tratados en esta CLINICA son testigos de este asombroso resultado. Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7 (antes Pelota), patio grande, junto al café León de Oro, Valencia

Máquinas de escribir SMITH PREMIER VISIBLE. Grandes y sensacionales adelantos nunca vistos en aparatos de esta índole. Única de teclado y escritura completamente visible. Grandioso invento: cognoscos de bolas de acero en cada una de sus palancas y partes de trabajo. Doble garantía que todas las demás Gran Prix.—Paris 1900.—Gran Prix.—Bruselas 1910. Delegación Española a cargo de Otto Streiberger, apartado de Correos 335, Barcelona. Agencia en Valencia: J. Payá Pérez, Jorge Juan, D. N. principal. Bicicletas DÜRKOPP.—Pidanse catálogos

OLAYA ELECTRICISTA S. VICENTE, 95 TELÉFONO 785 APARATOS PARA GAS Y ELECTRICIDAD VALENCIA

Al visitar la Lonja la infanta donña Paz, además de la comisión del Ayuntamiento que dijimos, fué recibida por otra formada por los comerciantes Sres. Lillo, Sanchis y Cebrián, quienes obsequiaron a las augustas damas con artísticos bouquets.

Alcalde de Valencia. Quedo agradecidísimo a sus bondades y a la amabilidad del pueblo valenciano, del que recibí en mis viajes a esa capital pruebas de las que jamás se olvidan. Reciba mi mas afectuoso saludo.—Fernando María de Baviera.

Omisión Al visitar la Lonja la infanta donña Paz, además de la comisión del Ayuntamiento que dijimos, fué recibida por otra formada por los comerciantes Sres. Lillo, Sanchis y Cebrián, quienes obsequiaron a las augustas damas con artísticos bouquets.

El Sindicato de Escultores en huelga Los escultores en huelga de la Casa de los Obreros católicos visitaron ayer a la infanta donña Paz, entregándole un sentido mensaje, muy bien redactado, en el que, después de exponer a la augusta señora su situación, le ofrecen la imagen del santo que más de su gusto sea.

La infanta recibió a la comisión con afectuosa llaneza, diciéndoles que ya podían suponerse que era la Patrona de Valencia la imagen que más apreciaria, y los obreros, que se esmerarían para que la escultura fuese digna de quien había de representar.

Lo sabrán—añadieron—los valencianos, porque antes de entregarla la exponeremos a su juicio. Los obreros quedaron satisfechísimos de la visita. Anoche cobraron sus jornales los obreros escultores del taller colectivo.

El puerto

Buques fruteros
Cargando
Cymrian, Rtes y C., a Bristol y Cardiff; Natalia, Arriandaga, a Liverpool; Linnere, La Roda, a Manchester.
Salidos
Cignus y Olga.
Descargando
Dahra, Vicente Carsi e Iberia.
Movimiento de buques
Entrados
Iberia, de Stokolmo, con cargo general; Rioja, de Cete, con bocoyes vacios; Salvora, de Colombres, con lastre; Carmelina, de Palma Mallorca, con lastre.
Salidos
Barcelona, para Barcelona, con cargo general; Dahra, para Bougie, con lastre; laud Joven Filomena, para Alicante, con cargo general; Iberia, para Tarragona, con cargo general; laud Maria, para Palamos, con cargo general.
Recaudación de la Aduana
9 Mayo.
A. oro... 49.980'00
M. m.c... 388'56
Recargo transitorio oro... 270'00
Recargo transitorio m.c... 13'25
Almacenes... 35'50
Multas m.c... 26'90
Transportes... 1.722'88
Sanidad... 28'00
Multas oro... 10'00
52.475'10

V Congreso Internacional Arrocero

El Comité ejecutivo ha acordado fijar como limite para recibir inscripciones, el lunes día 11, tanto en esta ciudad como en las delegaciones de Vercelli, Lisboa, Madrid, Barcelona, Alberique, Sueca y Culera.
De acuerdo con lo indicado en los recibos de inscripción, desde el miércoles 13 hasta el sábado 16, a las doce de la mañana, podrán canjearse los referidos recibos por los carnets definitivos de congresista, haciéndose este canje también en las diferentes delegaciones para dar mayores facilidades a los congresistas.
El señor conde de Montornés ha recibido un telegrama del Dr. Novello Novelli, participándole que por el trasatlántico "Duque de Aosta" saldrán el 13 del corriente de Génova las delegaciones de las entidades agrícolas italianas que se han adherido a este Congreso.

Los nueve regalos de El Cairo

Ayer tarde, con asistencia del notario de este ilustre Colegio, D. Vicente Sancho Tello, del director del DIARIO DE VALENCIA, D. Juan L. Martín Mengod, y del administrador, D. José Montañón, y a presencia de los lectores que tuvieron a bien asistir, se verificó en esta Redacción el escrutinio de los paquetes de cupones de El Cairo.
Hecho el recuento de unos dos mil paquetes y de los cupones que contenían, fueron adjudicados los premios en la siguiente forma:
Primer premio
Una preciosa medalla de Nuestra Señora de los Desamparados, nuestra excelente Patrona, en relieve, oro mate, chapado, con su correspondiente cadena de oro, brillo, chapado. Todo ello encerrado en bonito estuche de peluche de seda.
Ha correspondido a D. Emilio Urios Joves, que vive en Valencia, calle de Guillem de Castro, 68, segundo. (551 cupones.)
Segundo premio
Una bonita cadena de reloj para caballero, con eslabones de oro mate, chapado, con su dije en forma de diminuto reloj, que se abre automáticamente y presenta cuatro círculos para colocar otras tantas fotografías, con un brillante montado al aire.
También va resguardado de estuche, como el anterior.
Ha sido adjudicado a doña Rafaela Beris, que habita en la calle de Escalante, 196, 1.º, Cabanal. (503 cupones.)
Tercer premio
Un monedero de plata contrastada, para caballero, de malla triple y separa-

dón interior para plata y calderilla. Igualmente lleva su correspondiente estuche, igual a los anteriores.
Lo ha conseguido D. Fabián Dámaso, que vive en la calle de Alboraya. (502 cupones.)
Los restantes premios de consolación ofrecidos por El Cairo después de abierto este concurso, han sido adjudicados:
Cuarto premio
A doña Luisa Meseguer, calle de Cataláns, 8, 2.º. (438 cupones.)
Quinto premio
A D. Antonio Segarra Amella, Alcalá de Chivert. (407 cupones.)
Sexto premio
A D. Francisco de P. Montblanch González, calle del Angel, 8, Muro. (539 cupones.)
Séptimo premio
A D. Faustino Jover, calle de Borrull, 46, 2.º. (322 cupones.)
Octavo premio
A D. Faustino C. Crozat, calle de San Lorenzo, número 2. (277 cupones.)
Noveno premio
A D. José María Conesa, calle de Escalante, 196, 1.º, Cabanal. (208 cupones.)
Algunos de los premios fueron retirados anoche.
Los señores agraciados podrán retirar los regalos esta mañana, en esta Administración, de nueve a doce, y en los días laborables, durante las horas de oficina.
Nuestra más cordial felicitación a los agraciados y al dueño del acreditado comercio El Cairo por su esplendor.

Comerciales

Liverpool, 8.
Ofrecidas 8.300 cajas.
La naranja
Mercado sin cambio.
Retenido vapor "Lisa".
Londres, 8.
La naranja
Mercado sin cambio.
Demanda floja.
Bristol, 7.
La naranja
420, de 11/6 a 12/6; 714, de 19/- a 20/-; Floretas, de 13/6 a 15/-; 1.064, de 20/- a 22/-.
Hamburgo, 7.
Vendidos los cargamentos de los vapores "Frigga" y "Borkum".
La naranja
420, de 12.50 a 14.00 marcos; Floretas, de 14.50 a 16.50; 714, de 21.00 a 22.50; 1.064, de 21.00 a 22.00.
Servicio telegráfico especial de la Federación Naranjera
Londres, 8.
Naranja sin variación; demanda floja.
Liverpool, 8.
8.300 cajas mismos precios. Hemos retenido vapor "Lisa".
Hamburgo, 8.
Llegados vapores "Frigga", "Borkum".
Mayorias.
420, de 12.50 a 14; 420 large, de 14.50 a 16.50; 714, de 21 a 22.50; 1.064, de 21 a 22.
Hull, 8.
5.300 cajas, vapor "Themis".
420, de 11/6 a 12/6; 420 large, de 13/- a 15/-; 714, de 18/- a 20/-; 1.064, de 19/6 a 21/-.
Cajas en tercera condición:
420, de 10/9 a 11/3; 420 large, de 12/6 a 13/-; 714, de 16/9 a 18/-; 1.064, de 17/- a 18/9.
Bristol, 8.
Llegada vapor "Cardiffian".
420, de 11/6 a 12/6; 420 large, de 13/6 a 15/-; 714, de 19/- a 20/-; Cardiff, 8.
420, de 12/- a 16/-; 420 large, de 14/6 a 21/-; 714, de 19/- a 23/-; 1.064, de 21/- a 25/-.
Buena demanda.



Manuel Panach ÓPTICO ESPECIALISTA

Bajada de San Francisco, núm. 1.-Valencia
Especialidad en los lentes americanos montados al aire, llamados So-East, o pinza en oro, plaqué oro y níquel.
Inmenso surtido en anteojos y lentes con verdadero cristal de Roca del Brasil, garantizados.
La casa más bien surtida y la que vende más baratos todos los artículos de óptica; para convencerse preguntar precios antes de comprar en otros establecimiento.
Recomendamos esta casa a nuestros lectores



CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses
VULCO
TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS
MARCAS PASTILLAS PAQUETES PESETAS
1.º Chocolate de la Trapa. 14, 16 y 24 100 gramos. 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.º Chocolate de familia. 14 y 16 460 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.º Chocolate económico. 16 350 1 y 1'25
Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. - Cajas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el empaque. Se hacen taras de cargo desde 50 paquetes. Al detall: Principales ultramarinos.



Leche condensada "LA LECHERA"

Con azúcar y sin azúcar.--La primitiva marca original de Suiza
Unica legítima de Cham-Suiza, introducida desde 1866
Garantizada por tener toda su riqueza natural de crema
Recomendada por millares de médicos de todas naciones como alimento de absoluta confianza y rin rival
Cuidado con imitaciones, que a veces, débiles en crema y mal fabricadas, resultan perjudiciales a la salud
Mucho ojo de criar niños con leche de calidad inferior
Exijase siempre la verdadera marca

"La Lechera"

Gran Premio Exposición Madrid 1907
RECHAZAR OTRAS MARCAS

Castellón

Castellón, 8.
¡Hasta la otra!
El futuro diputado por Morella, D. José María Azcárraga, y su acompañante D. Sixto Berriz, que regresaron ayer tarde de recorrer el distrito, deben estar ya a estas horas en Madrid.
¡Qué impresiones recogerían, que pareciera faltó tiempo para marcharse!...
Feliz viaje.
Nombramientos
Han sido nombrados Coadjutores de Villahermosa, D. Joaquín Cebrián, y de los Alpes, D. Eduardo Climent.
Gracias
La Junta de gobierno de la Asociación Castellonense de Caridad ha acordado conceder un voto de gracias al empresario del teatro Principal, Sr. Barber, por haber cedido galantemente el teatro para que el día 5 del próximo mes se diera un concierto de la Sinfónica de Madrid.
Religiosas
Ha comenzado el solemne novenario en honor de la Virgen de Lidón y por la mañana a las ocho habrá Misa rezada en la que se cantarán inspirados motetes con música de Haydn, Bak, Beethoven y otros y por la tarde, las preces de costumbre con sermón a cargo del Canónigo de Tarragona Rvdo. J. Pauli.
El día 17, fiesta principal, a las siete de la mañana Misa de Comunión, a las nueve la solemne con sermón y por la tarde al final de los ejercicios como en días anteriores, la tradicional procesión.
El Sindicato Agrícola Obrero de San Isidro, celebrará mañana la fiesta de su Patrono con los siguientes cultos:
A las siete Misa de Comunión en la iglesia de las Capuchinas y a las nueve solemne traslado de la imagen del Santo Titular desde el domicilio del señor presidente a la Arciprestal, donde se cantará la solemne con sermón por el reverendo P. José Carbonell, rector de las Escuelas Pías.
El lunes, día 11, a las cinco de la mañana, se celebrará en la mencionada Arciprestal una Misa rezada en sufragio de las almas de los socios difuntos.

Deportes

Esgrima
Del 12 al 16 del corriente mes tendrá lugar en Barcelona un gran torneo internacional, organizado por la Sociedad de Esgrima de dicha ciudad.
Habrá pruebas a florete, espada y sable, disputándose en ellas valiosos premios en metálico y medallas de oro.
Dichas pruebas se celebrarán en la sala de armas del Círculo Ecuéstre, situado en la plaza de Cataluña.
Se tienen noticias en Barcelona de que asistirán a este torneo tiradores de Italia, Francia, Bélgica y Portugal. De nuestra ciudad sabemos que asistirá un equipo de la sala de armas del Centro Escolar y Mercantil, formado por el profesor D. José Martínez, el capitán de Infantería Sr. Chueca y los Sres. Martí, Alonso y Gómez Genovés.
Al mismo tiempo que el torneo internacional se celebrará otro nacional, en el que se disputarán valiosas copas.
Dada la animación que reina y el gran número de tiradores que se proponen asistir, auguramos a esta fiesta gran éxito.

Enseñanza

La nueva bandera de la Normal
Tiempo ha que los alumnos de la Escuela Normal Superior de Maestros abrigaban la idea de poseer una nueva bandera que poder enarbolar en cuantos actos sea necesario. A este efecto, dirigieron todos sus esfuerzos a conseguir este noble proyecto, y gracias a su laboriosidad y a la cooperación de las señoritas alumnas del mismo centro, ven hoy en la realidad sus justos anhelos.
La nueva bandera recibirá la bendición del Altísimo hoy, en la iglesia de la Preciosísima Sangre, y acto seguido se celebrará una solemne Misa de Comunión, que dirá el Dr. D. Rafael Oliver Clari, profesor de Religión, y a la que asistirán el Claustro de profesores de ambas Escuelas y los alumnos de las mismas.
Apadrinarán la nueva enseña el respetable director D. Atanasio Sanz y la distinguida esposa del catedrático de Ciencias físico-naturales D. José Hueso.
Tan solemne acto empezará a las nueve en punto.
Ante la imposibilidad de poder invitar personalmente a todos los señores maestros y alumnos, a ruegos de la comisión organizadora lo hacemos desde estas columnas.
Oposiciones turno libre Maestros
Señores opositores cuyos trabajos fueron ayer calificados y número de puntos obtenidos: Sres. Gascón Plana, 25; Gómez Soto, 35; Gregorio García, 30; Guillén Martínez, 28; Hernández Sanz, 20; Higuera Martínez, 15; Igualada Vilar, 20; Izquierdo López, 25; Jordá Ferrer, 15; León Calvo, 25; Sis Gosalbo, 10; López Sanz, 15; Luz Navarro, 25; Lladó Roselló, 20; Llaudis Becaus, 18; Llorca Radal, 35; Madrigal Alexandre, 5; Mantillo Mina, 15; Manzanares Suárez, 20; Martínez Aragonés, 40;

Gabinete de curación del Dr. V. PÉREZ MARTÍNEZ
Calle de Colón, 2, principal
CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7
GRAN FOTOGRAFIA "La Valenciana" Adresadores núm. 27
Rafael Suria
Ampliaciones hasta tamaño natural con papel inalterable y reproducciones. Se trata en el mismo principio, donde el cliente podrá elegir su gusto más completo.
Precios sin competencia.
: : : : : Prontitud en los encargos

Martínez Chicano, 20; Martínez Escibano, 33, y Martínez Martínez, 20.
Maestras
Verificado el ejercicio de Caligrafía y Dibujo, ayer empezó el tribunal la calificación de los trabajos de las opositoras, adjudicando en las primeras sesiones puntuación a los de las siguientes: Doña Apolonia Adrover, 21; doña Elvira Albert, 20; doña Resurrección Alcocer, 40; doña Mercedes Allaga, 36; doña Amparo Angel, 28; doña Encarnación Balaguer, 31; doña Rosa Baños, 23; doña Carmen Bargues, 25; doña Obonilia Beltrán, 17; doña Teresa Bernard, 12; doña Jesusa Bolufer, 15; doña Serafina Bolufer, 20; doña Guadalupe Calatayud, 17; doña Concepción Camós, 23.
Doña Irene Campos, doña María Carbonell y doña María Castillo, 20 cada una; doña Julia Cervera, 35; doña Vicenta Cerveró, 33; doña Magdalena Cirera, 12; doña María Ciscar, 45; doña Carmen Crespo, 20; doña Teresa Cuesta, 17; doña Emilia Deleito, 35; doña Manuela Díaz, 18; doña Dolores Doménech, 41; doña Cinta Doménech, 17; doña María Domingo, 35; doña Ana Estrada, 28; doña Carmen Ferreres, 18; doña Patrocinio Fontfria, 10; doña Clotilde Fuertes, 8; doña Carmen Gall, 24; doña Concepción Galve, 21; doña María Gandia, 20; doña Carlota García, 10; doña Amelia V. Gil, 37; doña Rosario Giménez y doña Felisa Gómez, 20, respectivamente, y doña Agueda Hernández, 17.

EN EL CÍRCULO DE BELLAS ARTES
Exposición Pallás
Atentamente invitados para ello asistimos ayer tarde a la apertura de la Exposición que el joven y ya notable pintor valenciano Salvador Pallás Martínez ha establecido en uno de los salones del Círculo de Bellas Artes, de la calle de la Paz.
De cincuenta y dos cuadros consta la Exposición, consagrada por completo al culto del paisaje, que Pallás, a pesar de su juventud, casi por completo domina.
Tanto en los pequeños apuntes como en las obras de más tamaño e importancia, la característica de todos los paisajes que hemos visto es el bien entendido efecto de luz que el pintor ve, siente y traslada al cuadro, como pocos.
Desde los candentes rayos del sol de mediodía hasta las dulces tintas del crepúsculo, toda la gama de luz de esta privilegiada región se ve retratada en los lienzos de Pallás.
Hay paisajes de los alrededores de Chella verdaderamente maravillosos, y de algunas calles de dicho pueblo, en los que se cree uno transportado a la paz pueblerina.
También hemos admirado algunos puntos de vista de la pinada de Burjassot, tan exactamente reproducidos como bien entonados.
La Exposición de tan aventajado discípulo de nuestra famosa Escuela de San Carlos merece ser visitada por cuantos sienten amor a las bellas artes, y el joven Pallás merece también nuestro aplauso, que le tributamos con gusto por la brillante muestra que de su laboriosidad y excelentes condiciones para el arte de Apelles ha puesto de manifiesto.

Pozos artesianos

Se construyen para riego y uso doméstico a todas profundidades y a precios convencionales.
Vicente Escibá Andreu
Calle Horno San Juan, n.º 23.-ALCIRA

THE JOCKEY

Taller de guarnicionería y artículos de viaje
Especialidad en monederos, carteras y petacas
11, CORREJERIA, 11
Recomendamos esta casa a nuestros lectores

Clinica del Dr. Morell

Enfermedades secretas del hombre y de la mujer. Curación rápida de la sifilografía con la vacunación específica y la diatermia. Método infensivo e indoloro.
Vacunación con anticuerpos silíficos.
Tratamiento especial del cáncer y toda clase de tumores por la termopuntura y suero.
Todos los días de diez a una
Colón, 42, principal

El Siglo Industrial

Más barato que nadie
Gran surtido en calzado de todas clases y precios.
Especial de la casa en el de caballero y señora
a 9'75
Fíjense bien: TAPINERIA, 21 y 23

BULBILIFERO para el pelo

Evita la caspa, cura la calvicie y perfuma el cabello
Encargado: Atanasio Delgado. Botellas, 4, peluquería
Droguerías-perfumierías-farmacias

Vichy catalán

Agua mineral-medical natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fume de otras aguas con nombres de fuentes insignificantes.
Precio: 0'75 pta. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA, B.O.D. calle de Fuzar, 72 teléfono 772.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

DELEGACION ESPECIAL DEL REINO DE VALENCIA
Préstamos al 4 por ciento de interés anual, hipotecarios amortizables de 5 a 50 años, sobre líneas rústicas y urbanas.—Dará instrucciones su Delegado en el Reino de Valencia, D. Benito Altet, calle del Mar, número 23, Valencia.

Bursátiles

Table with financial data including 'CAMBIO OFICIAL DE AYER', 'Telegramas', and 'Bolsin' with various exchange rates and prices.

Región

JÁTIVA
Ayer, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar el solemne acto de administración del Santo Viático al muy ilustre señor Abad, Dr. D. José Pla Ballester, que se encuentra enfermo de gravedad.
A pesar de la premura del tiempo, resultó dicho acto un verdadero acontecimiento.
Figuraban en el cortejo todas las clases sociales: autoridades civiles, judiciales y militares; banca, comercio, industrias y representaciones de todas las Asociaciones y Sociedades católicas de la ciudad. Inmenso gentío ocupaba la carrera, especialmente los alrededores de la Casa-abadía, en demostración de las grandes simpatías con que cuenta entre los setabenses el ilustre enfermo.
Además de todos los Sacerdotes adscritos a las Iglesias parroquiales y filiales asistieron, en último término, el reverendo Obispo y muy ilustre Cabildo, cuyo decano, Sr. Alfonso, llevaba bajo palio a Su Divina Majestad.
Que Dios le conceda la salud al enfermo, si le conviene, para bien de su alma.—El correspondal.
8 Mayo.

Diario de Valencia

Sección de anuncios
En 1.ª plana
La línea. En 2.ª o 3.ª plana 1'00 pta.
La línea. En 4.ª o 5.ª plana 0'30 pta.
La línea. En la última plana (6.ª u 8.ª) 0'15 pta.
La línea. 0'10 pta.
Sección de gacetas
La línea. 0'40 pts
Reclamos y artículos industriales a precios convencionales.
Esquelas mortuorias
En 1.ª plana
A cuatro columnas. 250 pta.
A tres columnas. 125 pta.
A dos columnas. 30 pta.
En 2.ª, 3.ª, 4.ª, o 5.ª plana
A dos columnas. 15 pta
A una columna. 6 pta
Suscripción y venta
En Valencia, 1 mes. 1'25 pesetas
En Valencia, 3 meses. 3'75
En provincias, 3 meses. 4'50
En el extranjero, 3 meses. 9'00
25 ejemplares. 0'75
Número corriente. 0'05
NOTA. Cuando el periódico sea de ocho páginas, se entenderán la 4.ª y 5.ª como 2.ª y 3.ª y la 6.ª y 7.ª como 4.ª y 5.ª

Anda la órdiga

Intimidaciones taurinas y arte de torear del diestro BOTINES
Por DESPERDICIOS
Un tomo elegantemente impreso con una portada en tricornio.—Risa para toda la temporada taurina de 1914
75 cénts. el ejemplar
De venta en la Administración del DIARIO DE VALENCIA

Gran taller de fotografiado

Estanislao Vilaseca
Calle de Alboraya, núm. 18, bajo
VALENCIA

Gacetillas

Ayer continuó encapotado el horizonte, brillando el sol tan solo a cortos intervalos. La lluvia ha alcanzado una extensa zona que comprende desde Tortosa hasta La Encina, habiendo llovido mucho en la parte alta de la provincia, lo que ha producido una regular avenida del Turia, cuyas aguas cubrían ayer todo el cauce del Turia. Pero como nunca llueve a gusto de todos, mientras los labradores de Sieteaguas, Requena, Utiel y otros pueblos, recibían alegremente la codiciada lluvia, en otros puntos, como Villanueva de Castellón, se quejaban de que ya les perjudicaba tanta agua. En algunas zonas cayó algún granizo, que si en general no ha causado daños de consideración por las pequeñas dimensiones del granizo y su escasa duración, como ha ocurrido en Játiva, Rafelguaraf, Enova y Manuel, en Simat y todo el valle de Valldigna ha causado grandes perjuicios, pudiendo darse por perdida la cosecha de fresa que tanta importancia tiene allí, al decir de los prácticos. A consecuencia de la lluvia y del viento que desde ayer tarde reina, la temperatura ha descendido notablemente. A las once y media de la noche comunican por teléfono desde la presa de las Aguas Potables, que el Turia ha experimentado una gran avenida. Una importante avería sufrida en la fábrica de electricidad que la Hidroeléctrica posee en la provincia de Albaladea y que suministra el fluido a la Compañía de tranvías, ha motivado que funcione ayer la fábrica de ésta prestando el servicio con dificultad y lentitud, por lo cual tuvo que retirarse de la circulación varios coches de las diferentes líneas. Por idéntica razón quedaron privados también del alumbrado anteanoche varios pueblos de esta Vega, que reciben de la misma el fluido necesario. El tiempo. La depresión que cubría ayer nuestra Península ha pasado al Mediterráneo y tiene su centro entre las Baleares y Cataluña (Barcelona 755.4 milímetros), al mismo tiempo que las altas presiones con vientos del N. al NE. han avanzado sobre el Noroeste y Oeste de España (Santiago 788.0 milímetros). Las lluvias con tormenta en las últimas 24 horas han sido muy copiosas en Levante; Cuenca, 46 milímetros; Chiva, 51.6; Siete Agnas, 46; Puebla de Vallbona, 44.1; Villarreal, 35; Castellón, 34; Albacete, 27; Llano de Cuarte (Masía de Poyo), 23.4; Tortosa, 21; Valencia y Játiva, 14; Teruel, 10; Murcia, 1; Alicante, inapreciable. Tiempo probable. — Aunque todavía puede llover algo, la tendencia es a vientos de entre N. y NO. con baja de temperatura. Avisos marítimos.—Vientos de los rumbos del N. en el Atlántico y Mediterráneo. Ayer tuvo lugar en el vecino pueblo de Alfafar el enlace de nuestro particular y querido amigo, médico titular de dicha población, D. Antonio Muñoz Aleixandre, con la bellísima señorita Filomena Sáez Ruiz, siendo apadrinados por don Benjamín Aleixandre y doña Filomena Baixauli, tíos de los novios. Ha bendecido la unión el celoso señor Cura Párroco y ha dicho la Misa el Vicario D. Jaime Molins, actuando de testigos los Sres. Ruiz, Baixauli, Ambar y Peris, e interviniendo el juez suplente D. Francisco Ferrer Alonso. En la casa de D. Antonio Muñoz Pons, padre del novio, se ha servido espléndido lunch. Los jóvenes y distinguidos desposados han salido en viaje de novios para Madrid y el extranjero. Les deseamos inintermitente luna de miel. La Cinegética celebrará hoy tirada de pichón en el sitio de costumbre. El sorteo de puestos se hará a las tres y media. Suscripción para la Comunidad Pastoral en las cárceles y presidios: Suma anterior, 286 pesetas. Dos señoras devotas, 16 pesetas. D. Serafín Boira, 5. D. P. N., 250. D. A. B. C., 5. Doña Genoveva Uveros Caldés, 5. D. Manuel y doña Pepita Tortosa, 2. Una señora, 2. Una señora, 0.75. Una Asociación católica, 50. Un congregante de la Purificación, 2. D. José Puig Boronat, 15. Doña R. S., 150. Excmo. Sr. D. Rafael Rodríguez de Cepeda, 15. D. Jorge Corbí, 5. Total, 412.75 pesetas. Se suplican encarecidamente donativos para esta obra de caridad, y se recibirán en las librerías de Penolera, sucesores de Badal y viuda de Chirivella. Para sorprender a las Amparitos y obtener su retrato, se ha recibido una nueva remesa de los minisimos aparatos Kodak, de fabricación inglesa, que por valor sólo ¡¡¡ 9 pesetas!!! uno, se venden a centenas. Elegante catálogo ilustrado gratis a quien lo pida. Hijos de Blas Cuesla, droguería de San Antonio. Los que sufren cáncer, lupus, hocio exoftálmico, graves afecciones de la piel o del cuero cabelludo, lean hoy el anuncio "Instituto Radioterápico" insertado en la última plana. LO MEJOR PARA LAS FRESAS, VINOS DE NARANJA, ULTRAMARINOS Y BARS. En la Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio dió anoche la anunciada conferencia el abogado D. Fernando Cuesla, quien con gran elocuencia desarrolló el tema propuesto, que resultó interesantísimo. La numerosa concurrencia que le escuchaba con profunda atención premió su meritoria labor con nutridísimos aplausos. Día de júbilo y satisfacción fué el de ayer para la señora viuda de Loras, doña Joaquina López, y su apreciable familia y la de nuestro querido compañero y ex director, D. Luis Lucía Lucía. Joaquina Loras López se acercó por primera vez a la sagrada Mesa en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados de la parroquial iglesia de San Andrés. Acompañaron al comulgante su señora madre y su primo D. Luis Lucía Lucía, celebrando la Misa el Párroco de Cantavieja, D. Juan Yoldi, que pronunció sentidísima plática. Reciba tan apreciable familia y el joven Loras nuestra más cordial enhorabuena. La picazón y las impurezas de la sangre, manifestadas en granos, manchas y herpes, desaparece tomando el depurativo vegetal Zarza-Costas. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas (bajo la torre).

Como anunciamos, ayer contra matrimonio nuestro queridísimo amigo, el distinguido concejal católico del Ayuntamiento, rico propietario y abogado, don Gregorio Luch y Gallent, con la bonísima señorita María Llopis Marzo, de ilustre y opulenta familia de la capital. Bendijo la unión nuestro Reverendísimo Prelado, que fué asistido en la ceremonia de la Misa por D. Vicente Lillo, Párroco de los Santos Juanes; el Dr. D. José Marco Colomina y el Capellán de la Casa D. José Enrich. El acto tuvo lugar en el oratorio de la suntuosa y señorial morada de la desposada, que estaba artísticamente decorado con flores de azahar y en el que lucían, además, preciosos candeleros y lámparas de plata, uno de los muchos y espléndidos regalos que los novios han recibido de sus amistades. Ante el juez del Mercado D. José Soler firmaron el acta como testigos D. Pablo Meléndez, el barón de Lauri y de Terrateja, el marqués de Llanera, D. Antonio Guillén y R. de Cepeda, D. José María Vilalba, D. José María Rocafull y D. Pascual Cruz. Asistieron además al acto, entre otros muchos que sentimos no recordar, las familias de los señores condes de Zanoni, Creixach, Sanchis Tarazona, Mendoza Boira, Orellana, Villalba, Selva, Pastor y Cantos. Después del acto matrimonial, los invitados visitaron las preciosidades artísticas y las ricas antigüedades que, formando un verdadero museo, se conservan en la casa, y acto seguido, aprovechando la solemnidad se celebró en el salón principal el acto de consagración de la familia al Sagrado Corazón de Jesús, práctica recomendada por el Romano Pontífice y que llevó a cabo el beneficiado de esta Basílica D. Manuel Iruita. Durante la ceremonia matrimonial interpretó selectas composiciones musicales el reverendo Padre Baixauli, S. J. Los nuevos desposados, después de pasar el día de la Patrona en Valencia, harán su viaje de bodas por Francia, Suiza y Alemania. El Sr. Luch Gallent sabe cuánto se le quiere aquí. Unidos a él por lazos de fraternal amistad desde hace muchos años, sus alegrías las consideramos como propias. Al felicitarle por tan feliz y trascendental acto de la vida, hacemos votos por que la felicidad no se aparte ni un momento del cristiano hogar de nuestro entrañable amigo. Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando el FOSFO GLICO KOLA DOMÉNECH, a base de arhenol. Persianas finas y cortinas japonesas de bambú y de fibra con inscripciones y alegorías, en casa Lloréns, papeles pintados. Poeta Querol, 4, y Ballesteros, 7. TRAUPEL. Aseando las cabezas de los niños desde que nacen con este maravilloso preparado, les evitaréis las costras o escamitas que se les forman en su primera edad y les evitaréis también la caspa que aparece en la edad adulta. Frasco, tres pesetas. Hijos de Blas Cuesta y principales farmacias y droguerías. A las señoras: En la próxima semana, nueva remesa de blusas de precios y tres pesetas. Encajes y bordados a precios de fábrica. Guantes lavables, a 0.75 pesetas par. Comercio de la Purísima, Flasadars, 17 y 19. A instancias de sus clientes, el dueño del café de la Paz, desde hoy, día de la Virgen, ha organizado una serie de conciertos por el trío Navarro, García Badenes y Medina. Dada la competencia de los señores profesores, no dudamos que se verá concurrido dicho café. [Seis reales en dos meses] Poca cuesta tener la dentadura hermosal pues usando el *Licor del Polo* a diario dura dos meses. [Es extraordinario!] El doctor fisiólogo Conca, que cura la tuberculosis con la antiseptia pulmonar, recibirá a sus clientes los días 12 y 13 del corriente, de diez a una, en su clínica en Valencia, calle Jabonería Nueva, 5, principal. En la primavera la Higiene aconseja el uso de atemperantes y depurativos para corregir las erupciones de la piel, inflamaciones del estómago, hígado e intestinos. Con CERVISINA CARBÓNICA ARTIGUES se consigue el fin deseado. Para el monumento a Lorente le han sido giradas al señor barón de Alcalá 1.000 pesetas, de D. Alfonso, y 500, de doña María Cristina. En el Dispensario Antituberculoso que la Junta provincial contra la Tuberculosis tiene establecido en la calle de la Jordana y que dirige el ilustre catedrático de esta Facultad D. Adolfo Gil y Morle, han sido tratadas durante el presente año 188 personas y se han prestado 2.304 asistencias con el auxilio de los doctores Sres. Brugada, Destilis, Oliver Castañer, Reig Pastor, Vila Belda, García Almeida, Vila Barberá, Pastor Reig, Vidal Puchades y Valero Tormo. Además, la Junta provincial de la Tuberculosis, en su deseo de favorecer al público, particularmente al obrero, que es el más necesitado, establecerá en breve, para el Grao y Cabañal, una consulta gratuita en el Sanatorio Marítimo que dicha Junta ha fundado en la playa de la Malvarrosa, sin perjuicio de asistir a los enfermos que se presenten, sea cual fuese su procedencia. A los exportadores de patatas.—En el camino de Barcelona, núm. 75, hay disponibles para la venta partidas de sacos usados de diversas calidades, y también de nuevos, para cabidas de 50, 60, 70 y 80 kilogramos. ¡NOVIOS! Comprad los muebles a precios verdad de fábrica. Grandes almacenes. Jerusalén, 18, junto nueva Est. Norte. Por la pureza del género y por la baratura de los precios hemos de recomendar a nuestros lectores, consumidores y al Clero en particular la casa de nuestro querido amigo y protector del Montepío del Clero Valenciano, D. Francisco Sempere, fabricante de velas de cera en Albaladea. Representante en esta plaza: D. Vicente Muñoz Izquierdo, p. Angel, 1. En la Biblioteca Popular de la Casa del Pueblo se han servido durante el mes de Abril 2.266 libros. Las horas de lectura son de diez a dos por la mañana, de 4.30 a 7.30 por la tarde y de 8.30 a once por la noche. La acreditada sastrería de Domingo Laudes, Bajada de San Francisco, 13, principal, además de la sección de fantasía de que está dotada tiene una sección económica para trajes de caballero desde 30 pesetas. "LA SALUD", EN ONTENIENTE Aguas únicas en su clase y las más bicarbonatadas. Grand Hotel. Abierto desde 1.º de Mayo.

En el camarín de Nuestra Señora de Campanar, artísticamente adornado con profusión de plantas y flores, se unieron ayer con los indisolubles lazos del matrimonio la hermosa y distinguida señorita Carmen Aguilá Giner y el joven abogado de este ilustre Colegio D. José Pascual Vila. La novia lucía precioso traje de raso blanco y rico aderezo, regalo del novio. Bendijo la unión el virtuoso Beneficiado de nuestra Basílica Metropolitana doctor D. Juan Bautista Aguilá, tío de la desposada, quien dirigió a los novios tan sentida como elocuente plática, basada en la Epístola de San Pablo. Apadrinaron al matrimonio en tan solemne acto, doña Asunción Giner y D. Valero Pascual, madre y padre, respectivamente, de los novios. El acta, que fué suscrita por el juez de Campanar, D. Vicente Torrent, la firmaron como testigos: los abogados don Teodoro Gijón y D. Manuel Capuz, por parte del novio, y D. Manuel Casanova y D. Vicente Giner, por la novia. Terminada la ceremonia religiosa, la numerosa y distinguida concurrencia se trasladó al café de El Siglo, en donde fué obsequiada con un espléndido refresco. La feliz pareja, a la que deseamos una luna de miel interminable, salió por la línea del Central de Aragón, con objeto de realizar su viaje de bodas recorriendo las principales capitales de España. El agua vale más que la tierra. Para obtenerla y convertir en huerta los secanos, consultar a D. Arturo Alcover, hidrogeólogo. Félix Pizcueta, 20, Valencia. El mejor laxante. GRAINS DE VALS. Pldase Sal Vichy-Etat, para bebidas y Comprimidos Vichy-Etat efervescentes, envases origen. Rehusen imitaciones. La verdad al fin se impone y es preciso confesarla. En la perfumera Selecta Lillo, calle de la Paz, 24, es donde venden todos los artículos mejores y más baratos. La Cámara Oficial de la Propiedad, Liga de Proprietarios, celebró ayer la Asamblea anunciada, en la que se trató de los congresos de la Propiedad Urbana, que ha de celebrarse en Barcelona, y el arroyero convocado en Valencia, dándose lectura al trabajo de la ponencia para el primero de dichos congresos sobre Codificación Administrativa. Los señores reunidos oyeron con satisfacción dicho trabajo y se adhirió al manifestado Certamen. Para la remisión de las segundas listas de señores congresistas hay de plazo hasta el 16 del actual, prórroga que ha concedido la Cámara de Barcelona con motivo al gran número de señores adheridos, ocasionado por las ventajas de precio de billete y festejos preparados para los congresistas. Es reconstituyente gratísimo que supera el aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el *Lactolactosofato* del Dr. Pérez López. Serranos, número 4, Ilermacia. No lo olviden las madres. Llegó la primavera, y aquellos que necesitan depurar su sangre, se ven molestados por erupciones, granos, hinchazón de las piernas y otras manifestaciones molestas; ¿queréis verlos libres de ellas? Tomad la zarza iodurada del Dr. Greus. De venta, antigua farmacia del Dr. Greus, frente a la calle de Zaragoza. NAJERA, DENTISTA. Barcas, 11, principal. El Circulo de Sindicatos y Sociedades Católicas que debía haber celebrado el festival el 3 del presente mes, tendrá lugar el día 17 de los corrientes. Se participa a los señores socios, que dentro de unos días se repartirá a domicilio los correspondientes programas e invitaciones. Dolor de muelas Odontológico: ALIÑO; Curación radical. Tubito, 1 real. Frasco, 2 pesetas. Obras de Aparisi y Guirarro: REPRESENTANTE A. de P. Querreda y Aparisi, Abogado Cadirers, 6, Valencia. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina. Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad. RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESPUÉS DE ENSAYARLOS EN LA CLINICA Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval. CUBAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA Vómitos de las embarazadas y de los niños CATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO Y PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias SALICILATOS DE VIVAS PEREZ MEDICAMENTO DE FAMILIAS. Mañana tres grandes debuts.

Teatros PRINCIPAL Beneficio del maestro V. Belleza. Con una floja entrada que contrastaba con el llenazo de anteanoche, celebró su serata d'onore el eminente director de orquesta de la compañía Caramba, Vicenzo Belleza. La representación de la hermosísima opereta "Capriccio antico" confirmó lo que venimos diciendo desde la inauguración de la temporada; esto es, que la presentación escénica y la interpretación que de esta compañía a las obras, ni se ha visto ni difícilmente volverá a verse en Valencia. Una verdadera fortuna empleada en magníficos y ricos trajes y hermoso decorado sirven para dar realce a una graciosa farsa de la época del Renacimiento. Distinguiéronse notablemente en la interpretación la hermosa tiple señorita Ivanisi y los Sres. Pasquini y Orlandi. En el intermedio del segundo al tercer acto, el maestro Belleza dirigió la obertura de "Freichutz" que tuvo que repetir ante los insistentes y estrepitosos aplausos de la concurrencia. Para esta noche, a las nueve, se anuncia la penúltima función de la brillante campaña artística de la compañía Scognamiglio-Caramba, representándose por única vez la opereta "La casta Susana", creación de esta compañía, que la presencia con el inusitado lujo que acostumbra. Mañana lunes tendrá lugar la despedida de la compañía con el beneficio de la notable soprano señorita Maria Ivanisi, con un gran programa. PRINCESA Anoche debutó la compañía Les Harturns, cuyo original trabajo hará desfilir numeroso público por este teatro. Hoy domingo, por la tarde, y para comodidad del público, sesión permanente de cuatro a ocho, con gran programa de cine y todas las atracciones de la troupe Les Harturns-Aygel. Por la noche a las 9.30, función completa con programa doble. APOLO Tan desacreditado está el uso de adjetivos para anunciar un espectáculo, que no sabemos, en verdad cuál emplear para calificar la función que hoy se dará, comenzando como día festivo, a las 3.30. Figurando en el programa las "Actualidades Gaumont"; la última proyección del maravilloso film de Cines, "Los escarabajos de oro", que debió terminarse ayer y que la empresa, a petición del público y abonando derechos dobles, dará hoy también en vista del inmenso y clamoroso éxito, y el estreno de otro film de la serie de oro de Henry Porten, titulado "Su alteza". Esta cinta es una alta y delicada comedia, en la cual, le genial actriz berlinesa llega a lo incomparable. "Su alteza", es, en comedia, lo mejor y lo más noblemente interpretado de cuanto ha hecho la señorita Porten. El lunes estreno sensacional, "El robo del millón", película dividida en cuatro partes. CINE ROMEA El programa de hoy es de los que suele presentar esta empresa para los domingos: largo, sensacional e interesante, pues son tres las películas que se exhibirán y a cual más preciosa. Los títulos, que en otro lugar del periódico publicamos, demuestran lo acertados que están en este salón al confeccionar los programas. CIRCO REGÜES Cada día tiene más aceptación la gran compañía que actúa en este circo. Los 15 árabes y los Briatore son acogidos con grandes aplausos en cuantas funciones toman parte, por su esmerado trabajo, lo mismo que la troupe Wernoff. La concurrencia que diariamente tiene este circo es la prueba más elocuente de la aceptación del espectáculo. Para mañana hay preparados tres debuts. CIRCO ELECTRICISTA Esta noche a las nueve, la simpática y agraciada tiple cómica señorita Carmen Sanmartín celebrará su función de beneficio con las obras "La Chavala", el segundo acto de "La casta Susana" y otra zarzuela de las del moderno repertorio, y dadas las simpatías con que cuenta la señorita Sanmartín, es de creer fundadamente que obtendrá en la noche de hoy muchos laureos y gran provecho. Espectáculos PRINCIPAL.—A las 9: La casta Susana. PRINCESA.—De 4 a 8: Sesión permanente de cine y las atracciones Les Harturns-Aygel.—A las 9.30: Función completa. Gran Teatro Cine Gran APOLO Cine No hay adjetivos para la función de hoy. Diremos sólo que se da POR ÚLTIMA VEZ Los escarabajos de oro Y SE ESTRENA SU ALTEZA Comedia Serie de oro de HENRY PORTEN Preferencia, 9.30. De 9.30 a 12.30. General, 0.15 LUNES.—SENSACIONAL LUNES EL ROBO DEL MILLÓN Salón :-: Cine :-: ROMEA Calle San Vicente, 106 PROGRAMA PARA HOY Empezará la sesión con la bonita y chistosa película dividida en tres partes, desempeñada por Salustiano: Los 30 millones de Gladiator A continuación se exhibirá la sensacional película dramática: El encuentro trágico Terminando el programa con la graciosa película Max Linder, profesor de tango Sesiones desde las 3 a 12.30 noche. Circo Regües PROGRAMA PARA HOY Grandes sesiones de 3'30 a 11 noche Grandioso éxito de Los 15 árabes, Los Briatore, Los 5 Wernoff, Los Sybors, La reina del diávoli y de los downs Nolo, Toni Grice, Mariani y Toti. Mañana tres grandes debuts.

AL CERRAR (POR TELÉGRAFO) Madrid, 10. EL SR. VÁZQUEZ DE MELLA Y LAS DIETAS DE LOS DIPUTADOS. Preguntado el ilustre diputado jaimista por el proyecto de dar dietas a los diputados a Cortes ha contestado que, en principio, le parece mal. Ha dicho que es tradicional la concesión de dietas, pues los diputados, en las antiguas Cortes de Castilla, cobraban de los pueblos a que representaban las llamadas soldadas, que se suprimieron al tener que abonarlas el Estado. Ha añadido que una consecuencia de la reforma sería la duración del Gobierno del Sr. Dato, que estaría en el Poder diez años, cuando menos. Además, cada elección provocará en los distritos una verdadera guerra civil. En su opinión, la concesión de dietas debía limitarse al acuerdo de concederlas a los diputados que carezcan de medios de fortuna. El elocuente orador legitimista ha terminado diciendo: "Yo ya le he dicho al conde de Romanones que si voto la proposición, será por él. ¡Pobrecito!" Desagravio al Sr. Ugarte Al terminar la oficina el personal del Ministerio de Fomento, ha dado al señor Ugarte una gran muestra de afecto y consideración en desagravio de los ataques que ayer se le dirigieron en el Congreso. El ministro, profundamente conmovido, ha recibido al personal en el Salón grande y le ha dado las gracias por sus manifestaciones de simpatía. El Sr. Ugarte ha encargado al director general de Obras públicas que manifieste su gratitud a los centenares de personas que desfilan por el Ministerio para ofrecerle sus respetos. España al día De vuelta de los Alijares Madrid.—A las diez y media de esta mañana ha marchado doña Victoria, en automóvil, y acompañada de la duquesa de San Carlos y condesa del Grove, a la finca La Ventosilla, propiedad de los duques de Santona. Allí ha almorzado, esperando el regreso de los Alijares de D. Alfonso. Después de tomar el te regresaron todos a Madrid. Juez suicida Albacete.—El juez municipal de Tarazona se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza. Llegó Cabó Barcelona.—Han llegado los señores Cambó, Junoy y demás miembros del Comité de Exposición de industrias eléctricas, que marcharon a Madrid. El tiempo Barcelona.—Durante la noche ha descargado fuerte lluvia que ha beneficiado mucho los campos. Tres heridos Girona.—En el túnel de Tosas ha ocurrido un accidente de trabajo. Han resultado tres operarios lesionados. Los panaderos Barcelona.—Un grupo de obreros panaderos de la sociedad El Porvenir, ha asaltado una panadería en la calle de Salmorón por pertenecer los obreros de ésta a la sociedad La Espiga. Han roto los cristales y han estropeado el pan. Huelga solucionada Barcelona.—Ha quedado solucionada la huelga de obreros textiles de Igualada. Civil borracho Badajoz.—El guardia civil Ignacio Vega, de la Comandancia de Sevilla, vino a Badajoz en comisión de servicio. El tal guardia se ha emborrachado, y a las doce de la noche, al regresar a su casa ha maltratado a una mujer y a un niño en la barriada de San Roque. El vecindario se ha amotinado. El borracho se ha encerrado en su casa y ha comenzado a disparar su tercerola. Acudieron dos parejas con el teniente, los cuales se han apoderado del borracho. Un duelo Barcelona.—El director de un semanario madrileño se halla aquí. Ha pedido al director de *El Poble Catalá* reparación con las armas si no rectifica cierta noticia que publicó. D. Alfonso en los Alijares Toledo.—En las primeras horas de la mañana ha presenciado D. Alfonso los ejercicios de gimnasia sueca, hechos por los alumnos de la Academia de Infantería. Al terminar aquellos, los alumnos le han rodeado, conversando con ellos, afablemente. A las siete y media entró en el comedor, siendo recibido con atronadores vítores y aplausos de los alumnos, que le han aclamado con gran entusiasmo. D. Alfonso recordó al teniente Aizpuru, recientemente muerto en la campaña, cerca de Ceuta, al que oyó cantar jotas en su última visita a la Academia, en su campamento. Luego la rondalla cantó varias piezas, y acompañada por la banda un pouturrí de cuplés que coreaban los alumnos. A las diez y media ha salido una compañía encargada de simular un ataque al campamento, que ha sido defendido por las demás compañías. D. Alfonso ha quedado muy complacido de los ejercicios practicados, y ha felicitado a profesores y alumnos por su brillante estado de instrucción. Terminados los ejercicios, D. Alfonso se dispuso a emprender su regreso a Madrid. Durante la mañana ha caído lluvia abundante, que ha deslucido un tanto las maniobras. El director de Agricultura Badajoz.—El director general de Agricultura ha sido obsequiado con un banquete por los agricultores y ganaderos de esta región. Esta tarde ha visitado la Granja Agrícola. Ha manifestado que antes de cerrarse las Cortes presentará el Gobierno los proyectos de ley creando los Laboratorios regionales y organizando un Cuerpo de Sanidad pecuaria. Anadió que el ministro de Fomento se

preocupa del aumento del material ferroviario para el transporte de ganados, procedimientos de desinfección, mejoras para la exportación de los ganados españoles, principalmente por la frontera francesa, donde se oponen mayores dificultades. Mañana marchará a Cáceres. Huelga de ferroviarios Oviedo.—El gobernador ha recibido un telegrama de Gijón anunciándole una entrevista con una comisión de ferroviarios. Estos han acordado declararse en huelga si hasta fines del corriente mes no se les conceden las mejoras que tienen solicitadas. Asamblea de secretarios Oviedo.—Se han reunido en asamblea los secretarios de Ayuntamiento de la provincia. Han designado los seis que han de representarse en la Asamblea general que ha de celebrarse en Madrid en breve. Marruecos Columna en movimiento Según comunica un telegrama oficial de Larache, el general Sr. Fernández Silvestre salió de Cuesta Colorada al frente de una columna, marchando en dirección a Zeguida. En su camino encontró algunos grupos de moros que intentaban oponerse a su marcha, pero fueron bien pronto puestos en dispersión por el fuego de la artillería. Sin novedad Los telegramas oficiales recibidos de Tetuán, Ceuta y Melilla, dan parte de que en aquellos territorios no ocurre novedad. Necrología Doña Vicenta Aguirre y Sirera A la temprana edad de 26 años ha entregado su alma a Dios tras larga y penosa enfermedad, sufrida con gran resignación cristiana, la virtuosa señorita doña Vicenta Aguirre y Sirera. Aún no cicatrizada la herida que hace pocos meses la muerte produjo en el corazón de tan sentida fallecimiento a aumentar el dolor que la embarga. A nuestros lectores pedimos en caridad una oración por el eterno descanso de la finada y que conceda a su atribulada familia la resignación necesaria para sobrelevar tan rudo golpe. Sucesos Riña Vicente Aguilar Cañamises y Severino Gaspar Gil, rieron ayer en el camino dels Orriols. El primero resultó con varias heridas menos graves. Escándalo En la calle de San Ramón cuestionaron Jaime Cortés y Ernesto Díaz, promoviendo el consiguiente escándalo. Fueron detenidos. Publicaciones Hemos recibido el "Catálogo de los señores maestros de instrucción pública pertenecientes a la Congregación Mariana del Magisterio valenciano". Contiene, además, las secciones en que se divide la Congregación, los actos que ésta practica y las elemérides principales de la misma. El Cuento del Dumenche correspondiente a esta semana inserta un trabajo titulado "Pasión de l'horta", de M. Ballester Pastor, con ilustraciones de Pepe Meseguer. 10 céntimos en los quioscos. Hoy aparecerá el segundo número de *Libertad Conservadora*, órgano de la Juventud Maurista. Contiene extenso sumario de gran actualidad política. Se vende a cinco céntimos. Trinquete de Pelayo Hoy, a las 5, gran partido de pelota, a escalera cuerda, a 60 tantos, juego libre. Pallares de Paterna, Chiquet de Alberich y Coll, contra Llaunorret, Rubet y Rafel. Entrada: 20 céntimos. Gran empresa anunciadora de Jenaro Vicente La de mayor importancia de Valencia, como pueden informarse en la Prensa de la ciudad y provincias de España. Esta empresa tiene los mejores telones de teatros de Valencia, todas las vallas importantes y cuantos medios de propaganda se conocen. Esta empresa es la creadora de los anuncios indicadores de población, opacos y luminosos. Pídanse presupuestos Serranos, 14, principal Teléfono 837, Valencia. ESTOMAGOL afecciones gástricas dispepsias en general. NEUROGENO histerismo, neurastenia, debilidad nerviosa. Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE VALENCIA San Martín, 2.

